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Az elmult világháboru kitörése előtt néhány év- 
repülte át Bleriot a La Manche csatornat és ezzel 
gkezdődött a repülégép korszaka. A világháboru 

sem hátráltatta ennek a találmánynak további fej- 
iödését, noha a hadmüveletek megkezdésével kapcso- 

atosan egyetlen csapásra megszunt a polgári repü- 
. Annál nagyobb szerephez jutott azonban a gép- 

madár a harcokban, midőn a pilótákat besorozták a 
ülönböző hadseregekbe és megalakitották a repülő 
sapatokat. A háboru elején a hadviselő államok 

csak kevés repülőgéppel rendelkeztek, de a légi 
narcok és a légi védelem fokozott követelményeinek 
megfelelőleg, csakhamar óriási fejlödés mutatkozott 

téren is. 1918 októberében Angliának négyezeröt- 
záz, Németországnak négyezerötven, Franciaor- 
zágnak négyezer, Olaszországnak kétezer, a volt 

Oszírák-Magyar Monarciának pedig már ezerkét- 

száz repülőgépe volt, mindent egybevetve pediz kö- 
bolül tizenötezer repülőgép müködött a külön- 

Eoző harctereken. 

A követelmények és szükségletek minden kép- 
zeletet felülmuló növekedése egyrészt mövelte a rez 
pülőgépek teljesitményeit, másrészt tökéletesitette a 
tervezés és gépépités módszereit, igy egyre nagyobb 

lendülettel tört előre az aero-ipar, Háboru előtt 

óáránkéne száz kilóméter volt az átlagos sebesség, a 
háboru folyantán a repülőgépek már elérték óránként 

ezötszáz ilóőméteres átlagos sebességet. Teherbirás- 

ban is jelentékenyen fejlődtek a háboru folyama 
alatt gyártott gépek. Ugyanakkor létesültek világ- 

szerte azok az óriási repülőgyárak is, amelyek a 

háboru után a repülőgépgyártás rendkivüli fejlődését 
biztositották. Megállapitható tehát, hogy az első vi- 

Agháboru minden pusztitó hatása mellett is, előmoz- 

ditotta a repülőgép fejlődését és gyorsitólag hatott a 

rolgári repülőgép forgalmának kialakulására. 

Ezek után elképzelhetjük, hogy a mai világhá- 

boru is még jelentékenyebb hatásu a repülés további 

fejlődése szenpontjából, Különösen a nagy bombave- 

tők és a nagy szállitógépek emlitendők elsősorban. 

vorsaságban és teherbiró képességben eddig el- 

képzelhetetlen teljesitményekkel szolgálnak eme 

ipusok, amelyek között akad már olyan is, amelyik 

egyetlen iramban tudja körülrepülni az egész föld- 

golyót. Hogy milyen arányu a termelés a legujabb 
világháboruban, arról természetesen pontos adatok 

lem állnak rendelkezésre, annyi azonban bizonyos, 

gy a háboru után a repülőipar a legfokozottabb 

gényeket is képes lesz kielégiteni. Ha a mult világ- 

háboru után a repülés fokozottabb fejlődésnek im- 

Cult, ugy elmondható, hogy a mai világháboru befeje- 

zése után már a minden lehetőségek országutja lesz a 

égi tér, akár közvetlenül felettünk, akár tul a fel- 

őkön a sztratoszfera óriási magasságaiban. 

Az eljövendő idők forgalma tehát a légitérben 

og legnagyobbrészt lezajani. Minden ország, amely 

észe akar venni a világgazdaságban, be kell hogy 

kapcsolódjék a légi térbe, most az az állam, amely ezt 
elmulasztja, nem vehet részt a népek versenyében. A 

két világháboru között időszakban, hatalmasat fej- 

ődött a polgári forgalmi repülés. Nagy országokban 

már a gyorsvonatokat pótolták a sebesebben és perc- 

pontossággal közlekedő repülőgépek. Bizonyos 

osta-forgalmat is lebonyolitottak ezek és szállitot- 

cvirágot, gyorsan romlandó idényárut és olyan anya 
kat, amelyek térfogat vagy suly szempontjából nem 

tették tulságosan próbára a repülőgépet. Néhány 
sztendő mulva azonban már teljesen meg fog vál- 
zni a forgalom képe. A személyiorgalom nagy 

része is a levegőbe terelődik majd át és a teheráru- 

rgalom is végtelenül meg fog majd növekedni. 

De legnagyobb lesz a változás a világközi forga- 
omban. Mert vajjon ki fog utazni esetleg hónapokon 
t vasuton, hajón vagy egész kezdetleges jármüveken 

szi világrészekbe, midőn a legrövidebb időn belül 
hová, a káprázatosan gyors, kényelmes és 
biztos utasszállitó óriási repülőgépeken. 
ulva a forgalom legnagyobb része a 

fog lebenyolódni, És ebben a forgalmi át- 

alakulásban legkönnyebb szerepük lesz a volt hadvi- 
selő államoknak, mert ezek máris a legtökéletesebben 
kiépitett repülőterekkel rendelkeznek, repülőgépgyá- 
raik játszva előállithatják majd a polgári forgalom 
igényeinek megfelelő repülőgéptipusokat és bőségesen 
rendelkeznek repülőgéphez való személyzettel, piló- 

aranynapsugaras, békés levegőn 

tákkal, akik a háboruban a legsulyosabb légi felada. 
tokkal is megbirkóztak. Igy lesz az nem is olvan so- 
kára, ha eljör éke napja s az emberi agy egyik 
legecsodá álmánya, a gépmadár, ma)t az 

át veszi tüneménve- 
sen gyors utj 

Szialinorádban 
a 

sorr 
olsevislák legerő: 

fészkei 
A Don-fronton a román csapatok 

ellenállási 

a 

isszaverték az ellenség 
támadásait - Tuapse előtt az északról es delről előrenyomuló 

két néemet tamadó csoport között létrejött az összeköttetes 
A sztalingrádi hadiipari berendezések, közötő 5 

téber cimü acélüzema folsevisták már csak a Vörös 

elpusztitottá 
a német c 

rekeds vörösi 
ményükkel ki 

harcok árán e; 
szervezték a tova 

tok birtokakba vettek a pincehelyis 
tet 

e ; tüntek a német 

neheziti a további támadásokat, már is hozzáláttak az utelsó sztalipg 
acélüzem, ostromához. A német tüzérség gyilkos tüzet zuditott az a 
szovjet üteget elhali gattatott. 

Német 

kénytelen félretenni támadó terveit. 

Voronezstől keletre a bolsevisták teherment 
Csufos kudarc lett a sorsa a Szmelenszktől északra tervezett 

szovjet tehermentesitő vállalkozásnak is. Iit a belsevisták kétoldali 
ellenállásán azonban ez az akció megtört. 

szoritani a némeg hadosztályokat, a tengely légiereje 
hadmozdulataikat és sulycs bombatámadásokkal me 
egyébkánt használnatatlanná tette itt az utakat, a szovjet csapatok mehezen tudtak 

é 

megrekedt az iszapban. Megfigyelték a német felderitők, vonal felé, több szovjet csapat- és szállitócszlop 
hogy a teherautók harcikccsizoszlopoknak adtá 
a sártengeren. Német harcirepülők és zuhanól 
sokat intéztek a szovjet oszlopok ellen, melyek kö 
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bolsevisták helyzetét itt az a körülmény is, hogy légier 

a légi tért. 
Az asztracháni kikötőt és a Kaspi-tengertől 

tengely légiereje ismételten bombázta, a forgalom az 

is a legsulyosabb nehézségek előtt áll. 
Legujabb háborus jelentéseink az alábbiak: 

A mnémnel főhadiszállás legujabb jelemlése 
A német vezéri főhadiszállás tegnap kiadott 

harctéri jelentése szerint Nyugat-Kaukazus erdőkkel 
sürün benőtt vidékén a kedvezőtlen időjárás ellenére 
a német csapatok megtörték az erőditésszerüen ki- 
épitett állásokban az ellenség ellentállását. A Tuapse 
felé vezető utnál az északról és délről előrenyomuló 
két támadó csoport között helyreállt az összeköttetés. 

A Terek-szakaszon ellenséges ellentámadások 
meghiusultak. Légi harcokban tiz szovjet repülő- 
gépet lelőttek 
Sztalingrád északi külvárosában a német csapa- 
ok ujabb háztömböt foglaltak el. A Vörös Barrikád 
ágyugyár területén még folynak a tisztogatási had- 
müveletek. Német harci repülők mélytámadással fő- 
képpen a Vörös Október nevü üzem erősen kiépitett 

Visszavert zovjet tehermentesitő tTámad s 
A Rador iroda berlini jelentése szerint a bolse- 
visták Voronesnél tehermentesitő ellentámadással 
megkisérelték a német vonalak áttörését. A szovjet 
támadást mindenütt visszaverték, 

KIMERÜLTEK A EZOVJET cCsAPATOK 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Moszkvából 

t a szórványosan még védekezést megkisé 

pedig lángszórókkal es kézigránátok 
tankelháritó egységek, a 

bi támadás alapjait, az ember- és ha 

kát rakományukat, mert nem tudtak keresztül vergődni 
z z 

s E d ágyugyár elfoglalása után a 
ják, valamint azt a munkás- 
K tervszerű nadmüűveletei során 

tet. löbb épületrészben 
rendezéseket, az emeleteken 
arcban nagyszerü telesit- 
namutászok, akik kemény 
n a németek azonnal meg 

s bár a kedvezőtlen időjárás 
Hi főerősség, a Vörös Október- 
üzemekre s telitalálatokkal számos 

gyalogs. 

felderitő repülők a Volga és Don között élénk szovjet elsáncolási munkálatokat figyeltek 
meg, amiből arra következtetnek, hogy Timesenko, legalább is addig, amig a rossz őszi időjárás tart 

esitő támadást kiséreltek meg, a tengelycsapatok 

támadással harapóiogóba akarták 
azonban már két hete állandóan figyelemmel kisérte 
iusitotta minden kezdeményezésüket. A rossz idő 

előrehaladni az arc- 

: 

kazuton b hullámban, rendkivül heves támadá- 
an a pusztulás és zürzavar. Sulyosbitja a 

t nem tudta fedezni a felvonulási terület felett 

északra vezető szovjet közlekedési vonalakat a 
egész körzetben megbénult, ugy hogy a Szovjet itt 

vámaszpontjait bombázták. Harci repülők a Volga 
alsó folyásánál több szállitó vonatot semmisitette 
meg, ezenkivül elpusztitottak egy vontató gőzöst és 
hat repülőgépet. 

A Don-fronton a román csapatok visszaverték az 
ellenség támadásait 
Az elalameini fronton könnyü német és olasz re- 

pülőgépek brit páncélosok és gépkocsigyülekező he 
lyeit bombázták. A kisérő vadász és romboló gépel 
négy brit repülőgépet lőttek le. A német és olasz légi 
erő kötelékei folytatták a Málta szigetén lev. 
repülőterek bombázását. 

Anglia keleti részén a német légierő 
leten támadásokat intézett katonai célpoi 
difontosságu berendezések ellen. 

széles ké 

a német előnyomulás Sztalingrád különbi 

körzeteiben szünet nélkül 
A Szovjet mos: már meg sem kisérli leplezt 
zet sulyosságát. Az angol lapok moszkv: 

megállapitják hogy a szovjei csapat 
merültség jelei ak 

származó hirek arról számolnak be, hogy sulyosbi 
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hiányában lovas kocsikon és gépkocsikon szállitani a 
hadianyagot és a csapatokat. 

Ez lehetővé teszi a német repülőknek, hogy 
sorozatos támadásokkal nagy károkat okoz- 

zanak a szállitmányokban, 
Az eredmény valósággal katasztrófális a bolsevisták 

Olasz pilóla hőst 
Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

hadiszállása közli, hogy Egyiptomban nagyobb szá- 
cazföldi hadművelet nem voit. A tengely repülői tá- 
madást intéztek és gépfegyverrel lötték az ellenség 
gépkocsi-gyülekező helyeit. 

Tobruk felett Guerriero Agostini olasz pilóta 
egyedül szálit szembe egy négymotoros re- 
pülőgépekből álló ellenséges légirajjal és egy 

négymotoros gépet lelőtt. 
mig másik kettőn is találatokat ért el. Német va- 
dászrepülők légi harcokban másik négy brit repülő- 
gépet semmisitettek meg. Málta sziget támaszpont- 
jai ellen az olasz és német repülők éjtszaka és nap- 
pal, több támadást intéztek. Heves légi párbajban az 
eltlenséges légierő két gépet veszitett, mig másik 
négy brit repülőgépet a földön felgyujtottak. Két 
olasz repülőgép nem tért vissza. A Földközi tenger 
keleti részén egy olasz repülőgép fegyveres felderitő 
utján mély repüléssel támadást intézett egy szállitó- 
hajó ellen, amelyet megrongált. A harctéri jelentés 
Fiegészitéséül közlik, hogy Frederico Ferrari Orsi 
tabornok, egy olasz hadtest parancsnoka az egyip- 
temi fronton hősi halált halt. A tábornokot csak né- 
hány nap előtt tüntették ki a vaskereszttel. 

, AMERIKA KÉT OCEÁNON 
KÉNYTELEN HARCOLNI 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit rádió ismerteti King tengernagynak, az észak- 

Megbénult a forgalom Aszrachán körzetébenm 
Berlinből jelenti a Rador: Katonai körökben 

sagy jelentőséget tulajdonitanak az Asztrachán ellen 
intézeb: légi támadásoknak. A bombákkal elpusztitott 
kikötőberendezések, vasuti állomások és fontos vas- 
uti csomópontok alkalmatlanok a szállitások lebonyo- 
ltására és a Szovjet kénytelen megfelő vasufvonal 

számára, mert a Káspi-tenger ől észak felé vezető vasutvonal hiányában a bolsevisták sem hadianyagot, 
sem csapatokat nem tudnak a déli frontra szállitani, 

MADAGASZKAR SZIGETEN 
A FRANCIAK EREDMENYESEN VÉDEKEZNEK 

Vichyből jelenti a Rador: A Madagaszkár szige- 
tén folyó harcokkal kapcsolatban a francia gyarmat- 
ügyi államtitkárság hivatalosan közli, hogy az ellen- 
ség három nap óta tartó heves támadásokkal sem 
tudta elfoglami az Ambositrától délre levő francia 
védelmi állásokat. 

elte Tobruk felet 
ameriki haditengerészet főparancsnokának nyilat- kozatát, mely szerint az Egyesült Allamok két óceá- non kénytelenek harcolni hajóhadukkal mely alig 
elegendő az egyik óceánra. 
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- Derzsinszki traktor-üzem 
„Vörös barrikád" ágyugyár 

* Fémipari müvek 
Iés II sztalingrádi pályaudvarok 

A német és szövetséges katonák 
téli ellátását az egé 

mintaszerüen megoldották 
Berlinből jelentik: A keleti tronton a téli felsze- 

relés kiosztasa, mely szeptember közepe óta tart, 
gyakorlatilag befejeződött. A nemet csapatokat fel- 
tetlenül biztositottak még egy rendkivuun tél minden 
meglepetése ellen is. Junius óta vonatok és szallito 
osziopok százai vitték az arcvonalra a téli élelmiszer-, 
ruha- és tüzelőanyag-tartalékot. A német légierő és 
a szövetséges csapatok ellátása a legkedvezőbb for- 
mában megoldást nyert, a finn arcvonalon és az 
Eszaki Jeges-tenger körzetében harcoló német csa- 
patok már tavalyról rendelkeznek kielégitő mennyi- 
ségü téli ruhanemüvel, felszereléssel, ugy hogy azzal 
az 1 millió 162 ezer 350 tonna anyaggal, melyet 2583, 
egyenkint 452 tonnát szállitó vonat vitt még a né- 
met egységeknek, a legsulyosabb tél viszontagságai- 
val szemben is biztosan dacolhatnak a katonák. A 

áái 

sz keleti arcvonalon 

katonák téli ellátása oly bőséges hogy mindegyik külön téli fehérnemüt, kötött ujjast, prém-mellényt 
és keztyüt, ezenkivül meleg köpenyt, prémsapkát, gyapjusálat, stb. kapott. Minden katonának meleg téli takaró, bunda és nemezcsizma is jutott. Nagy anyagszállitmanyok érkeztek állások, fedezékek, téli 
szállások készitésére, Öriási tüzelőanyagraktárak és élelmiszerkészletek állanak rendelkezésre az egész 
front mentén, az arcvonal megfelelő szakaszain pedig több mint kielégitő mennyiségü sitalpat s egyéb fel- szerelést osztottak ki. A tavalyi téli háboru tapaszta- latai alapján tehát minden gondoskodás megtörtént annak érdekében, hogy a nemet és szövetséges csapa- tok a legjobb feltételek mellett szálljanak szembe az időjárás viszontagságaival is. 

- 

Őrvasi megfigyetés alá hetyeztéle a fővárosi 
tisztvisetőnőt, aki fejszévet megölte tacátját 
Beszámoltunk arról a féltékenységi drámáról, 

umnely Bucurestiben történt, ahol Caliiegcu Victoria 
otven éves tisztviselőnő fejszével megölte ötvenhét 
éves Teodorescu Mihai nevü barátját. Az asszony 
husz év előtt ismerkedett meg a válialkozóval és ket- 
tőjük között a bizalmas barátság szálai szövődtek. 
Az utóbbi időben Teodorescu Mihai vállalkozásai 
nem jártak a megszokott anyagi sikerrel és ezért rá- 
birta barátnőjét arra, hogy adják el a közös házat. 
Ez megtörtént és ettől kezdve az asszony azt tapasz- 
talta, hogy barátja elhidegül tőle. Calinescu Victoria 
fáltékenységében szinte naponta szóváltást rendezett 
és végül elhatározta, hogy megöli a vállalkozót. Az 
egyik este késsel támadt rá, de a férfi lefegyverezte. 

I A timisoarai városi mo 

Nagysikerü film Benjamino Gigli énekmüvésszel 

ANYJA FlA 

Ekkor baltát csempészett a szobába és amikor Teo- derescu elaludt, álmában a fejszével széthasitotta a fejét. Az ujabb jelentések szerint a nyomozás során megállapitották,hogy a gyilkosság elkövetése után az asszony két mapig a lakásában levő holttest mellett tartózkodott, a harmadik éjtszakát pedig az egyik bucuresti temetőben, egy kriptában töltötte A gyil- kos asszonynál nagyösszegü pénzt és sok ékszert találtak. A pénzt és értéktárgyakat a testére erősi- tett bőrővben rejtegette. Felmerült a gyanu, hogy az asszony féltékenységében eszét vesztette és ezért el- meállapotának megvizsgálása céljából orvosi megfi- 
gyelés alá helyezték. 

ninimitinitaui TATTTETTTTTTATA 

IL LAVORO. A genovai la 
ség olnszországi 
Románia európai 
gyobb elismerés 
háboruban való dicsőséges részvételéről, 
. 

E 

látogatásával kancsolatosan 
küldetését méltatia és a legna- 

IL GYOKNALE 1IrALIA Albánia révén szakithatatlan kötelékek füznek hozzánk, eetel szág ma szomszédos Bulgáriával, irja Virginic Gayda. - Boris királynak és bölcs kormányfér. 

balkáni háborus áldozatának eredmén eké, ten- gelyhatalmak készséges 
ezeket a területeket, A tengelyhatalmak a bolgár- olasz határ megjeremtésével elismerték Buigária 
tes elhatározását, hogy cselekvő részt akar venni az uj európai rend felépitésében. Albánia területe természetes és kedvező kapccs az olasz-bolgár 
ban A minap aláírt olasz-bolgár közlekedési és ut épitési egyezmény már gyakorlati megvalósulása a két ország közös célkitüzéseinek. 
e 

DORRIERE DELLA SERA, A mianoi lap vezető he lyen méltatja az ujabb kincstári kölcsönjegyzén je lentőségét. Az olasz birodalom lakossága eddiy összesen több mint 88 és fél milliárd lirát jegytett s ez az összeg a következőképen oszük meg: a) 1941 február 15 (a kölcsönjegyzés kezdete): 18 milliárd 919 millió lira b) 1941 szeptember 15: 20 milliárd 280 millió lira, c) 1942 február 15. 24 mil lárd 505 millió lira, d) 1942 szeptember 15: 34 hoil lárd 958 millió 75 ezer lira, Tizennyolc hónap alatt 
tehát 88 és fél milliárd lirával támogatta Olasz ország, Libia, az égeitengeri birtokok és a birocia. lomhoz csatolt tartományok lakossága a kormány háborus erőfeszitéseit. A lap rámutat a kölcsán- 
jegyzés emelkedő irányzatára és megállapirja, 
hogy az olasz nép takarékosságának és bizalmának 
ujabb példás megnyilvánulása a tengelyhatalmak 
győzelmének biztos záloga. 
. 

ügyminiszter a fasizmus külpolitikájáról irt érdekes 
cikket. A külügyminiszter cikke elején utal arny heogy Olaszország nem azért harcolt, hogy továbbin 
is bezárva maradjon saját tengerében. Nem azért 
harcolt, hogy Németország rabszolgasorsra jussen 
s hogy Európában állandósitsák azt az elnyomó 
rendszert, amely végzetszerüen előidézte a háborut. 
Nyomban a versaillesi szerződés megkötése után 
Mussolini fennen nyilvánitotta azt a meggyőződé- 
sét, hogy a „gyülölet politikája" hosszu időre meg. 
adályozza Európában a békekorszak bekövetke- 

zését és hogy le kell térni a „kard utjáról" és 
ehelyett az igazság utján kell haladni. Mussolini 
külpolitikájának vezéreszméje az igazságon alapuló 
európai rend megteremtése, Olaszország törvényes 
jogainak érvényesitáse és az európai hatalmak kö- 
zötti megbékélés volt, Cikke befejező részében az 
olasz külügyminiszter rámutat arra, hogy a fasiz- 
mus külpolitikája husz éven át soha sem tért el az 
előbb emlitett három követelménytől, 

POPOLÓ DI ROMA, Mig az anzol nagykövet és a 
állam vezetői felvilágositásokat kérnek és tanács. 
koznak Sztalin leveleiről addig a közvéleményt 
csak az a kérdés foglalkoztatja, vajjon a Szovjet 
megmarad-e London és Washington szövetségesé 
nek abban az esetben, ha kénytelen lesz letenni a 
fegyvert, mivel az angolszász szövetségesek nem 
adták meg neki azt a segitséget, melyet annyiszor 
megigértek. Londonban ezért már olyan háborn 
gondolatával foglalkoznak, amelyben az angol s a 
szövetségesek kénytelenek helytállani a tengely 
erőivel szemben. Ez a háboru természetesen sokkal 
veszélyesebb lesz, mint amelyet több mint négy 

zik misora t Hőidásül tözles 3 
r 

Megrenditő film a spanyol polgárháboruról. 

Nlkazártól Madridid 
Főszerepben: Fosco Giachetti - Conchita Montes 86-os számu O. N. C. hiradó 

36-os számu O. N. C. hiradó 

EmUár 
AD 

Egy szép asszony életének története, fatalságától- 

főszerepekben: Luise Ulirich, Kari Ludwig Diehl és 

esztendeje folytatnak rádiójukban és lapjaikban 

6s űnnepnan d. e. 11-kor Is 

öregségéig 

Egy élet története 

VWerner Kraus 
86-os számu O. N, C. hiradó 

p a román ujságiróküldött 

hangján ir a bolsevizmus elleni 

fiainak érdeme, hogy Bulgária vérontás és háboras bonyodalmak nélkiül, Németország és Olaszország 

akarata alapján megkpta 

nemzeti jogait és törekvéseit és értékelték önkén- 

együttmüködés megkönnyitésére s a Chigi palotá.- 

ROMA-BERLIN-TOKIó. Cliano gróf olasz kol 



nene ex T 

Messagero cimü római lap Sanghaiból szár- 
értesülés alapján megállapitja, hogy a Salamon- 

eteknél kibontakozott nagy japán-amerikai 
elénte csucspontját. A japán csapaiok ujabb 

sitéseket kaptak és 
egkezdték az általános támadást az ame- 

rikai állások ellen. 
ausztráliai rádió közlése szerint ily nagyszabásu 
Szet még nem volt a csendesóceáni térségben. 
A Popolo di Roma tokiói körök értesüléseit to- 

bbitja: e szerint 
a szárazföldi hadmüveletekkel párhuzamo- 
san nagy tengeri ütközet is folyik a Salamon- 

szigeteknél, 

a Salamon-szid leknél 
lődölt 

Az amerikai hirközvetitő ügynökségek jelentései 
beszámolnak arról, hogy a küzdelembe a japán légi 
és tengerészeti erők is beleavatkoztak. A csata fon- 
tosságát kiemeli az a tény, hogy Mac Arthur tábor- 
nok, a csendesóceáni angolszász erők főparancsnoka 
személyesen vezeti a hadmüveleteket. 

Milanóból jelenti a Rador: A Corriere della Sera 
cimü olasz lap Sanghaiból kapott ér esülése arról ad 
hirt, hogy a japán gyalogsági csapatok Guadalcanal- 
nál nagyszabásu, bekeritő csata folyamán 

megkezdték az amerikai seregtestek bal- 
szárnyámak körülzárását. 

Ugyanez a lap közli azt is, hogy két amerikai szál- 
litó hajót a japánok elsüllyeszta tek. 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A 
francia rádió hival alos közleménye szerint a Creu- 

zot-környéki angol légitámadásnak eddig 
57 halálos áldozata van. 

Több, mint hatvan ház teljesen elpusztult, a sulyosan 
megrongált épületek száma pedig tulhadja a három- 

százat. 

* 

Ezerötszáz személy hajléktalanná vált, 
A vichyi rádió az ujabb brit orvtámadásokkal 

hapcsolatosan ismerteti a megnemszállt területek 
sajtójának A francia lapok meg- 

Pétain tábornagy, francia államfő üzenetet in- 
tézett a bombatámadás sujtotta Creuzot lakosságá- 
hoz. 

Le Creuzot lakosai! - hangzik az izenet, -epil- 
lanatban, amikor halottaitokat siratjátok és sebesült- 
Jeitekért aggódtok, osztozom gyászotokban és bizto- 
sitalak benneteket szerető gondosságunkról. Az az 
egység, melyet e csapás elviselésekor tanusitottatok, 
példát adott az egész országnak. Veletek gyászolok- 

anox százait döntötte romba 
a Creuzot-környéki angol bombatámadás 

Emelkedett a halálos áldozatok száma - Ezerőtszáz ember hailléktalanná vált 
bélyezik a volt szövetséges alávaló maga' artását. A 
ournal des Débats hangoztatja, hogy a brit bom- 

batámadás jellemző fényt vet arra a kegyetlenkedő 
szellemre, mely az angolokat volt szövetségesükkel 
szemben vezérli s az a tény, hogy 

a Creuzot-környéki támadásnak főleg mun- 
káslakások estek áldozatául, 

bizonyitja, hogy ezuttal is a védtelen polgári lakos- 
ság ellen irányult az angolszász akoió A világ közvé- 

leménye felháborodással értesül az angolok ujabb 
embertelen viselkedéséről. 

Petain: „Veletek gyászolok !" 
Laval francia miniszterelnok a maga es kor- 

mánya nevében hasonló tartalmu részvéttáviratot 
intézett a sulyosan érintett lakossághoz. 

LAVAL RADIÓBESZEDE 

Vichyből jelentik, hogy Laval francia miniszter- 
elnök kedden este beszédet mondott, melyett a fran- 
cia rádió is közvetitett. 

VWilkie megsértői ü és uj pártot alapii 
Szabadelvű párt" címen uj politikai tömőrűülést szervez - Willkie botrányos 

egyiptomi viselkedéséről ir a washinatoni és londoni sajtó 

Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Daily News cimü lap - mint Newyorkból jelentik, - 

érdekes hirt közöl Willkie terveiről. A lap ugy tudja, 

hogy Willkie a novemberi választások után 

uj politikai tömörülést szervez, szabadelvü 
párt cimen. 

Willkie elhatározásának oka az, hogy összeveszett a 

köztársasági párt vezetőivel. A köztársasági párt 

ugyanis élesen birálta és támadta Willkie: Roosevelt 

eilnök különkiküldöttje minőségébei folytatott tevé- 

kenységéért. 

„ELEFÁANT A PORCELLANUZLETBEN 
Genfből jeleni a Német Távirati Iroda: Frank 

Gervasi, a Celliers Magazine cimü amerikai lap kairói 

tudósitója Willkie egyiptomi látogatásáról fel tünő 

cikket irt. A cikket átvette a Daily Express cimü 

londoni lap is. 

A - Villkie egyiptomi látogatása sokkal többet 
ártott az angolszász szövetségesek tekintélyének, 
mint képzelnők, - irja Frank Gervasi, - Willkie azt 
követeli a közelkeleti népektől, hogy legyenek mérsé- 
keltek, tartózkodók, ő maga azonban egyáltalában 
nem tanusi ott tartózkodást, hanem 

ugy viselkedett, mint valami „elefánt egy 
porcellánüzletben", 

Sok baklövést követett el Willkie Egyiptomban. Mint 
kirivó esetet, megemliti a cikkiró, hogy Willkie 

közönséges utcai ruhában jelent meg kihall- 
gatáson Faruk királynál. 

Egy másik ér hetetlen cselekedete az volt hogy le- 
fenyképeztette magát a német hadifoglyok körében. 
Az egyiptomi lakosság nem tudja mire vélni ezt a vi- 
selkedést, mert ebből a fényképből semmiféle követ- 
kez etés nem vonható le. 

- 

Mi rejlik Morcenthau londoni utja mögött: 

Lisszabonból jelenti a Német Távirali Iroda: A 
Daily Telegraph washingtoni értesülése szerint Mor- 

genthau amerikai pénzügyminiszter londoni utazása 

nagy feltünést kelte t az Egyesült Allamok főváro- 

mat, azért is mert Roosevelt elnök és a kormány hi- 
vatalos szóvivői nem füznek semmiféle megjegyzést 
a pénzügyminiszter utazásához. Altalában azt hiszik, 
ho 
Morgenthan utja összefüggésben van a há- 
boruhoz szükséges anyagi alapok biztositá- 

valamint azzal a tervvel, amely szerint 
Amerika beszünteti az aranytermelést. 

Megéllapitják Washingtonban, hogyha az Egye- 

sárolni. 
még Mevésbbő lesz ukér a délafrikai 

sában, A hir különféle magyarázatokra adott alkal- 

sült ljamok nem kiván többé amerikai aranyat váz 

Az Egyesült Allamok beszünteti az aranytermelést 
és nem tart igényt Dél-Bírika aranyára sem 

" aranyra. 
Valószinü, hogy ez uzóbbi kérdésben az amerikai 
kincstári kancellár megbeszélést folytat majd Smuts 
tábornok délafrikai miniszterelnökkel és az angol 
pénzügyi személyiségekkel. 
KORMANYBIZTOS AZ ANGOL REPÜLÖGÉP- 
TERMELESI MINISZTÉRIUM MELLET 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A brit rádió közölte, hogy Sir Willfried Freeman 'n- 
gol légi tábornagyot a repülőgéptermelési miniszté- 
rium kormánybiztosává kinevezték. Feladata lesz, 

hogy a repülőgéptermelést megszervezze és össze- 
egyex esse. Munkakörének fontossága miatt Free- 
man tábornagy kilép az angol légierő kötelékéből és 
elhagyja a légügyi tanácsot is. Helyébe a légügyi mi- 
nisztérium Mackhurst altengernagyot, a légierő ve- 
zérleri főnökévé és a légi tanács tagjává kinevezte. 

hedla i lözteiit 

Zágrábból jelentik, hegy a néme és kor 
Ány között létrejött megállapodás alapján a horvát. 

országi némete Ket, - mint megirtuk, - számszerint 
mint egy harmincezret, még a tél beállta előtt vissza 
költöztetik Németországba. A visszaköltöztetés fel- 
tételes, minden 18. életévé ét betöljött német, maga 
nyilatkozhatik szándéka felől. A visszaköltözők vám- 
mentesen magukkal vihetik összes ingóságukat, to- 
vábbá tiz napra szükséges élelmett és 2000 kuna kész- 
pénzt, mig ingatlanaik és azok felszerelése a két or- 
szág közötti megállapodás értelmében elszámolás 
tárgya lesz. A visszaköltöztető bizottságnál befize 
tett pénz értékét Németországban fogják hivatalos 
árfolvamon kifizetni. 

. " 

Bonmvodaimalk 
egy lemoyel memeküiült 

második házassága köri 
Sátoraljaujhelyről jelentik hogy érdekes ügyet 

tárgyal az ottani törvény szék. Markov Vladiszlav 
lengyel menekült megisme kedett egy magyar varró- 
nővel és mivel menekülésekor semmiféle okmányt 

nem tuüdott magával hozni, felmentés alapján egybe 
kelt a nővel. A házasságot azonban az összes lengyel 
taáborokban kihirdették és később jelentkezett egy 
lengye el menekül, aki azt állitotta, hogy Markov már 

nős ember és felesé ét Lengyelországban hagyta A 
lengyel ellen bigámia cimén megindult az eljárás, 
Markovy azonban a 
ki 

azzal védekezik, hogy első feleségét 
végezték az oroszok. A biróság most diplomáciai 

kereséssel fordul a lengyel fők Kormányzósághoz a a 
benyolult ügy tisztázása végett. 

Az angol munkaügyi miniszter 
haragszik a kommun stákra 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Social Demokraten cimü svéd lap londoni értesülés 
alapján közli, hogy Bevin angol munkaügyi minisz- 
ter a szállitómunkások szövetségének nagygyülésén 
foglalkozott azokkal a külföldi hiresztelésekkel, 
amelyek szerint Anglia nem képes támogatni a Szov- 
jetet abban a mértékben, ahogyan erre igéretet tett. 
A miniszter az angol kommunisták biráló megjegy- 
zésére nézve kijelentette, nem felejtheti el nekik, 
hogy a háboru kitöréséig mindent megtettek Nagy- 
britannia háborus előkészületeinek szabotálására. 

Argentinában megszüntették a tehergépkocsi- 
forgalmat. Buenos Aresből jelenti a Rador: A Ste- 
fani Iroda értesülése szerint a benzinhiány követ 
keztében megszüntették a tehergépkocsi forgalmat 
Kivételt csak azok a tehergépkocsik képeznek, ame 
lyek élelmiszereket szállitanak. 

ARO ARAD a 
a hallhatatlan 

a
 

Fosco Glachetti 
nők ideálja, Paul 
DBarbara a férfiak 
kedvence, Mary 
CGlori a lecszeb 
olasz tilmszinész- 
nő, egy nem min- 

dennapi együttes 
a muzsika és ro- 
mantika filmjében 

Helyárak 

Páholy 80 lei 
hely 65 , 

Matiné minden- 
nap 5-kor és va 
sarnap d. e. ő5 lei 



srinre, a szovjet buvárnaszád lemerült és 

az 

HIREK : 
zzzzzzzzzzzzmznzszyassszamanesa 

Timiscara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 
I, Piata Bratiamu 3. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama hirdetőiredában, Emineseu-utca 8. Felefon: 17-11 
Aradi szerkesztő: Babmczay György. 
ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belftöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyed. évre 380.- lel, fél évre - ki, egész évre 1200,-- lei Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.-- pengő, fél évre 30- pengő és egész évre 80.- pengő. Egyes páldány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 34 fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, gyáraksak, váljalatoknak és részvénytársaságoknak sa rendes előfizetési dij kétszeresa. 

Megimt kérnmek 
Igen, megint kero sorok. Megnenezedik az ember szi- ve, amint egyik kerő levél érkezik a másik után. A nyu- godtabb életü emberek nem is sejtik, hogy mennyi gond, türés, baj van a magyarság szegenyei között és hogy mi- lyen jelentős az ilyen magyarok száma. Az lenne jó, hogy- ha azonnal és alaposan tudnánk segiteni mindazokoa, akiken a népközösségi erkölcs parancsa szerint segite- nünk kell. Már gyakorlatunk van annak a megitéléseben, hogy a kérő levéi megérdemli-e a figyelmet, vagy sem. Környezet-tarrilmány nélkül is meg tudjuk már állapita- ni, hogy igazi szegényről van-e szó, vagy olyan kisérlet- ről, amelye: szerzője elsüt, hogy hátha hoz valamit a 

konyhára. Most megint olyan levél érkezett, amelynek 
tartalma, irányzata, megjelölt módja a segiítés ügyében mind azt mutatja, hogy izt illik és kell is segitenünk. Egy 
szégyenlős szegényről kell említést tennünk, aki az elmült idők légkörében élve, nevét nem akarja megmondani. Valamikor jobb napokat látott s egy másik asszonynak, Kovács Pálné, nyugalmazot pénz. szemlész nejének, kel- lett ezt az ügyet a kezébe vennie, akitől Sannicolaul-mare- Nagyszentmiklósról a következő sorokat kaptuk: 

Egy szegény, öreg, vak asszony nevében kérek, 
aki már egypár év előtt elvesztette szemevilágát és azóta a legnagyobb szegénységben tengődik. Valami- kor jobb napokat látott, amiért is nem akarja magát megnevezni, mert restelli szomoru helyzétét. Senki rokona, semmi támasza nincsen. Itt áll a nehéz tél előtt minden nélküj és egy darab tüzifája nincsen, pénze nincsen, amiből vehetne. Kéri a tekintetes Szerkesztő Urat, lenne szives mindnyájunk lapjában szomoru helyzetét megemliteni, talán akadnak jószi- viü emberek, akik egy szegény, öreg, vak asszonyt meg fognak szánni és adományaikkal segiteni rajta. Előre is fogadja tekintetes Szerkesztő Ur hálás köszönetemet az ő nevében iránta való szivességeért, A befolyó adományokat kérem Sója bácsinak elkül- deni, aki őtet ismeri. ő majd átfogja neki adni. ebben az ügyben már beszéltem vele. 

Kiváló tisztelettel 
Kovács Pálné 

nyugalmazott pénz. szemlész neje 
Strada Saguna 1707. sz. 

rme, megint kérnek és megint kell adnunk. Akárhogy, 
adnunk kelt, ha látjuk, hogy érdemes ügyről van szó. 

Az uj bolgár követ bemutatkozása Madridban, Draganoff bolgár követ mint Madridból jelentik, tegnap bemutatta megbizó levelét Franco tábornok, 
epanyol államfőnek, 

nnialigatasok a francia államfőnél. Viehyből jelenti a Rador: Petain marsall francia államfő teg- nap kihaliga áson fogadta Laval francia miniszterel- nököt és Scapini nagykövetet. Azután az államfő hosszas megoeszélést folytatott Darlan tengernagy- 
a hadsereg főparancsnokával és Rochat kül- 
ügy államtitkárral valamint Platon tengernaggyal, a miniszterelnökség államtitkárával, Laval minisz- 
terelnök Bridcux tábornokot, a hadügyminisztérium államtitkárát fogadta kihallgafáson, 
- A dán király egészségi állapota. X. Keresz- 

tély dán király egészségi állapotáról ujabb jelentés 
érkezett. E szerint a hetvenkét éves uraikodó - akit, 
mint ismeretes, hétfőn sétalovaglás közben baleset 
ért, - nyugodtan töltötte az éjtszakát. Hőmérséklete 
37.9 fok, A dán királyné férje meglátogatására Ko- 
penhágába érkezett. 
Szovjet tengeralattjáró üldözött egy török 

hajót, A Német Távirati Iroda értesülése szerint a Fe- 
kete-tenger török vizein felbukkant e, szovjet ten- 
geralattjáró s egy arra haladó török hajó nyomába 
szegődött, A hajó szikratávirón repülőgépsegitséget 

kért s amikor három török repülőgép érkezett a hely- 
eltávozott. 

-Halálbüntetés Amerigkaban. Genfből jelenti a Rador: Az Egyesült Allamok igazságügyminisztere 
azzal a kérelemmel fordult a kongresszushoz, fo- 
gadják el azt a törvényjavaslatot, amely kémkedés- 
re, szabotázsra, vagy az ellenség számára hasznos 
más büncselekedetekért a halálbüntetést irja elő. 
Anglla hadi kiadásai október első felében rendkivül nagyok voltak, - jelenti a Stefani iroda.- 
agybritannia naponta 16 millió font sterlinget költ 
háborura. 
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KÜLFÖLDRE SZÓLó UTAZAÁSI LATTAMOZÁS. A 
timisoaral-temesvári rendőrkesztura közlése szerint azok 
nak, akik utlevelükre elutazási - távozási - láttamo 
zást kérnek, kérvényeiket a rendőrkeszturához kell kutéz 
niök. A kérvényen szerepelnie kell a kérvényező lakásci- 
mének születési évének, nemzetiségének, az utlevél ezámá- 
nak, továbbá milyen hatóság adta ki az utlevelet és az 
meddig érvényes, végül fel kell sorobini a kérelem indo- 
kait. A kérvényeket a rendőrkesztura utlevélnaztályának, 
11. számu hivatalába kell beterjeszteni. 

- A moszkval amerikai nagykövet Rocsevelthez 
siet jelentéstételre,. Az Északamerikai Egyesült Alla- 
mok moszkvai nagykövete, - mint Lisszabonból je- 
lentik, - repülőgépen megérkezett Miami északame- 
rikai fürdőhelyre. Innen azonnal folytatta utját Wa- 
shington felé, ahol jelentést tesz Roösevelt elnöknek. 

- Gyászünnepség Franco Vellani Dionisi emlékére. 
A keleti arcvonalon hősi halált halt Éranco Vellani Dio- 
nisi olasz iró, a Popolo diltalia harcséri tudósitója emlé- 
kére délben gyászünnepséget rendeztek a budapesti olasz 
követségen, Az ünnepség keretében adták át Franco Vel- 
lani Dionisi magyar származásu özvegyének a hősi kitün- 
tetést. 

- Rövidesen összpontosítják a telekbiróságoka! 
Jelentettük már, hogy a timisoarai-temesvári telek- bpiróságokat, a mehaiai kivételével, a városházán összpontositják. A telekbiróságok átköltöztetésé már el is rendelték és a legközelebbi napokban végr 
is hajtják. 

- Szigoru kiviteli tilalom Peruban. A perui sze- nátus, - mint Budapestről jelentik, - kimondotta 
az élelmiszer, nyersanyag és egyéb közszükségleti 
cikkek kiviteli tilalmát. A tilalom addig marad ér- 
vényben, mig az ország szükségleteit kellőkáppen fedezik. A rendelet nem vonatkozik a hajók élelmi- 
szerellátására és a Vörös-keresztnek szánt külde- 
ménvekre, 

ARCA ODE, SzúP, FIATAL BARSONYOSSA LESZ A Dr. FöLDES féle GENIUS arckrém 
hasznáiatá ól. Egy tégely éjtszakai, vagy nap- 
pali arckrém 100 lei GENIUS PUDER, GE- 
NijS sSZAPPAN 100 lei. Késziti Dr Földes 
gyógyszertár, Arad. 

aAz angolok kivégeztek százhusz iráni nacio- 
nalistát. Isztambulból jelenti a Rador: Teheránból 
származó értesülések szerint a Shirazban müködő 
brit hadi törvényszék halálra itélt százhusz iráni na- 
cionalistát, akiket azonnal kivégeztek. A kivégzette- 
ket azzal vádolták hegy angolellenes forradalmi szer- 
vezetbe tömörültek. A forradalmi szervezet tagjai 
Irakba akartak menekülni, de a brit hatóságok már 
két hét előtt lezárták a határokat, hogy menekülé- 
süket megakadályozzák, 

- Eiltélt aradi üzérkedők. Az aradi törvényszék mel- 
lett müködő szabotázsbiróság Kohn József aradi keres- 
kedőt egy hónapi munkatáborba való utalásra itélte, mert 
a fizetési jegyzékekben nem tüntette fel az áruk minősé- 
gét és mennyiségét. - Poncz Katalin és Hentz Katalin 
aradulnoui-ujaradi zöldségárusok az aradi piacon a para- 
dicsomot a megengedettnél drágábban árulták, ezért egy- 
egy hónapi munkatáborra itélték. - Sucigan Dumitrunó 
seitini-sajtényi asszony azért kapott egy hónapot, mert 
engedély nélkül és a megengedettnél drágábban buzát 
árult. - Morar Aurelt, az aradi Lido étterem tulajdono- 
sát egy hónapi munkatáborra itélték, mert az asztali bor 
liíteréért 270 lejt számitott. 
- Eliopták a pénzszekrényt, A fővárosi Arta 

Grafica irodafelyiségébe éjtszaka két betörő hatolt 
be és az egyik pénzszekrényt megfurva, a benne ta- 
lált pénzt elvitték. A másik pénzszekrény feltörésével 
is megpróbálkoztak, de amikor munkájuk nem járt 
eredménnyel, elhatározták, hogy egészben lopják el. 
A két betörő erre a pénzszekrényt cipelve eltávozott 
az utcán, azonban egy rendőr láttára a földre tették 
a sulyos szekrényt és elmenekültek. 
- Az elsötétités alatt lepott. Budapestről Jelentik, 

hogy a negyvenkilenc éves Szilágyi Károlyt, aki az első- 
tétités alatt hat lopást követett el, Zilahon halálra itélték 
és tegnap felakasztották. 

FőRÜ 

A vértestecskék hüvelye zsugorodoft össze és ez for- 

származó hir szerint Mcgador és Safi között egy tár- 

Poloskairtási 
vállalatomat két évi pihenés után 
ujból megnyitottam és azt, ugy- 
mint 40 éven keresztül, lelkiismere- 
tesen és pontosan, a közönség 
teljes megelégedésével, tovább ve- 

zetem. 
AROLY, Arad, Oituz 

utca 111. 

LOVAS 

- A rovürüs emis uö.yevies poarimesbere Bu euresdi Be uzusbe vosauvula .zcsere 1pot 
megvizast. sucurestibol lelentik, Bogy a hivatalos 1apoan egyszakaszos rendelet Jalent meg, amelynek 
ertelmépen Cioroianu Marin tar alekOs ezredest, Bu- euresti helyettes polgarmesteret a lovaros polgár. 
mesteri ügykörének vegzésével kiztak meg. 
- Cipoutalvanyok iadasa, fimisoara-Temegvá- rott a cipoutaivanyokat edaig az gyes kerületi telek bpirósagok adták ki. Az iletekes felekbirósághoz kel lett az utalványokért való kérvényeket is beterjeszte 

mi. Az utalványkiadást most egységesitettek. A kérvények beadása és az utalványok kiadása ezen. tul a város egész lakossága számára a gyárvárosi telekbiróság hivatalában történik. 
- Uj telekbiró. Baneu Szvetozá. timisoarai-te-: mesvári erzsébetvárosi telekbiró másir. nyu hivatalos elfogaltságának tesz eleget és ezen telekopiróság élére Burariu Coriian került. 
- Nagy tüz Liaszabonban. A Rador lis zaboni jelen tése szerint az elemmiszer raktárakban nagy t.z pusztitott, amely nagymennyiségü élelmiszert, köztük öt Szer tonna cukrot is, megsemmisite-t. 
- A timisoaraitemesvári mentők szetemberi müködése, Az elmult hónapban a timisoarai-t mesvá- 

ri mentők kilencvenhét esetben nyuj ottak első se- gélyt, ötszázhuszonkét esetben végeztek betegzálll- tást és kétszázhetvenhét esetben teljesitettek mezgó- 
őrséget. A mentőket tehát szeptemberben összesen nyolcszázkilencvenhat esetben vették igénybee 
- Házasság. Csernyánszky Gizike és Markovi 

Gusztáv házasságot köl öttek. (Minden külön értesi 
tés helyett), 

Timisoarai-temesvári cipészek jelentkezése. A 
timisoarai-temesvári munkakamara felszólitja azo- 
kat a cipészeket, akik bejelentették, hogy lukszus ci- 
pőket kivánnak késziteni, október 22-én délben 12 
órakor jelentkezzenek a munkakamaránáal. 

- A favágás után a fürészpor nem hagyható az 
utcán. Közlik az aradi háztulajdonosokkal, hogy favágás 
után a fürészport azonnal elkeil takaritani az utcáról, 
mert ellenkező esetben a háztulajdonost megbirságolják. 
- Vértestek a villany-górcsőben. Mindenki lá- 

tott már képen vagy nagyitó alat. piros vértestecské- 
ket Ezek még a legjobb nagyitó üvegen keresztül is 
esak mint finom sejtek láthatók, anélkül, hvgy köze- 
lebbi egyes részle eket felismerhettünk volna. A vil 
lany-górcső a tudományt ezen a téren is hatalmas lé- 
péssel vitte tovább. A villany-górcsővel készült felvé 
telek nagyszámu vértestecskét mu atnak és amikor 
ezeket külső hatásoknak tették ki, összezsugorodtak. 

mailag az ugynevezett redőszirmot képezi. 
- Anglia vesztesége munkanapokban. Stockholmból 

jelenti a Rador: A brit hirszolgálat közli, hogy az Egye- 
sült Allamok termelési minisztere kijelentése szerint az 
Egyesült Allamok szeptemberben a sztrájkok miatt 
518 802 munkanapot, augusztus hónapban pedig 200.353 
munkanapot veszitett. 

- sulyos autószerencsétlenség Marokkóban 
Vichyből jelenti a Rador: A marokkói Casablancaból 

sasgépkocsi összeütközött egy teherautóval, Az 
összeütközést a sürü köd okozta. A társasgépkocsi 
tizenöt méter magasságból egy szakadékba zuhant. 
Tülenc utasa meghalt huszonkilenc pedig sulyosan 
negsebesült. 

TELEEON TET] 
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em Masonik hele műsören az ulonbi evek egvanyobb 
fims kere 

a keringő király hasonnevü operetje filnen, a 

Bécs 

JOHANN STHAUs 

Re dezte VILI FOKSf 

1 lei egységes ne yá ak 1 - Müsoron kivüla 
sz. h adó a gu aba eseménye ke 

ér 
Főszerepben Mar.a Host Wrill: Eritseh, 

rans Moeser és fheo LÉn en 
Hlőadások 3, 5, 7715 és 80-kor - 3-kor madné 
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- Román ujságirók olaszországi látogatása, Gé- 

nuából jelenti a Rador: Az Olaszországba látoga- 
ásra utazo.t román ujságirók Génuába erkeztek és 

megtekintették a város kulturális intézményeit, A ro- 
nmán ujságirók csoportját szivélyes vendégszeretet- 

tel és őszinte rokonszenvvel fogadták, A város megte- 

kintése után a román ujságirók ebéden vettek részt, 

amelyen a város vezetői és a kulturális élet számos 

előkelősége vett részt. A román ujságirók kedden 

hagyták el Génuát. 
- A spanyol női falanga jövő vezetőinek kikép- 

vése. Madridból jelenti a Rador: Franco tábornok- 

államfő hétfőn délután résztvett a női falanga jöven- 

dő vezetőinek kiképzésére létesitett akadémia ünne- 

pélyes megnyitásán. Az akadémia a Madrid mellett 
levő del Pardo hegyen épült. A megnyitó ünnepség 

után Franco tábornok megtekintette a modern intéz- 

mény berendezését. 
visszanémesitett családnevek. Bucurestiből 

Jelentik: A hivatalos lap október 16-i 242. számában 

megjelent igazságügyminisztériumi engedéllyel a Ti- 

misoara-Temesvárott, Capitan Dan-utca 6. szám 

alatt lakó Szabó Magdolna visszanyerte Schneiden 

családnevét. Ugyancsak visszanémesitette 
családne- 

rét a timisoarai-temesvári Dacilor-utca 10, szám 

alatt lakó Szentirmai György, aki Schmaler G
yörgy 

lett. 
. 

Lisszabon közelében uj repülőteret épitettek, 

- jelentik Madridból. - Az új légi kikötőt tegnap 

adták át a forgalomnak, ünnepélyes felavatására 

azonban csak vasárnap kerül sor. A repü
lőtér néhány 

kilóméternyire van a portugál fővárostól. Tö
bb kül- 

földi repülőgép tegnap már az uj repülőteret vette 

be. 
izény A bolsevistaellenes kiállitás nagy

 sikere Szó- 

fiában, A szófiai bolsevistaellenes kiállitást eddig 

több, mint kétszázezren látogatták. Tekintettel a 

nagy érdeklődésre, a kiálli ást, melyet a terve
k sze- 

rint ma akartak bezárni, egy héttel meghosszabbi- 

Adományok. K. N. Gar aija-Gátalja lapunk
 ki- 

adóhivatalában a gteti ákeedi, eto e 

javára 500 leit adományozott. - A buziasi négy gyer- 

ker anya részére két aradi olvasónk 200-
200 leit 

adott. - Lapunk kiadóhivatalában Szent 
Anr al ne- 

vegen a dr. Kakuük csecsemőotthonnak 
500 leit ado- 

mányoztak. - Özvegy Olchváry Ida elhuny
ta alkal- 

nabol koszorumegvantaás cimen N. N.
 lapunk kiadóhi- 

vatalaban a dr. hakuk csecsemőotthonnak 
200 leit 

adományozott. - Tóth J ózserné négy gyermekes 

puziasi asszony részere N. N. tArad) és N. N. 

(Arad) a Déli Hirlap aradi szerkesztőségében 
200- 

i ományozott. 

700 e az vari fogtak el két tolvaij eselédet.
 Ti- 

misoara-Temesvárott a pályaudvari 
rendőrség elfogta 

Szőcs Magdolna és Witt Anna 
lupeni-lupényi illetőségü 

cselédeke:. A két cseléed Oprea Vasile Aradului-ut 10. 

Szám alatti lakostól 10.300 leit lonott és a pénz
zel el akar: 

ávozni a városból. 
Nők a bányában. Lisszabonból származó h

ir 

szerint a washingtoni kormány elhatározta, hogy 

felfüggesztik azt a rendelkezést, me
lynek értelmében 

nők nem dolgozhattak bányában. A rendelkezés a 

munkáshiánnyal áll összefüggésben. 

- Anyakönyvi hirek. A timisoarai-temesvári anya- 

könyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek: 

Születtek: Hecki Miklós kőmüves f
ia Horst, Golban loan 

kereskedő fia loan, Tamas Dimitrie lugoji-lu
gosi ügyvéd 

leánya Ruxanda, Vlad Róben: müszerészsegéd 
leánya Ele- 

na, Retivoiu Vasile földmüves fia Toma
, Rastátter József 

asztalos leánya Gerda, Dragomir Ioan 
őrmester leánya 

Cenuta, Cigleanu Gavril gyárimunkás fia 
Alexandru, Na- 

dasan Aurel szobafestő leánya Rodica. Házasság
ot kötöt- 

ek: Vingron Károly ügyvéd és Lang Edit. Meghaltak: 

Eves, özvegy Marcusan Gheorghené Baba Mária 
55 éves, 

Parneu Stefan 20 éves földmüves, Scharl Rez
ső 61 éves, 

Fernbach Mihály 4 éves. 

Telefon 12-32, 

Bombák robbannak Indiában 
Bangkokból jelenti a Rador: Indiában egyre na- 

toanyoan számos bomsamerénylet történt. Eom- 
bayban az egyik postahivatal közelében robsbant 
bomba, A merénylettel kapcsolatban egy személyt le- 
tartóztattak. Bombay több textilgyárában megszünt 
a munka, A rend helyreállitására a rendőrségnek 
kellett közbelépni. öt munkást letartóztattak. 

Ahmedabad városában a tüntető hinduk kövek- 
kel támadtak egy biró háza ellen. Az épülethez tar- 
tozó autógarázst a tüntetők felgyujtották. Az egyik 
helység állomásán a felrtobbant bombák két embert 
megsebesitettek. Balgaumban szintén a postahiva- 
talt akarták levegőbe röpiteni. Négy személy meg- 
sebesült. A rendőrség a bomharobbanás ügyével kap- 

csolatban a kongresszus öt tagját letartóztatta. 
gyebb meretenet öltenek a zavargások. EBombay tar- Balgaum tartományban négy iskolát is felgyujtottak 

Eoben a körzetben hat hindut, aki a zavargások ide- 
jében kijelentették, hogy helyeslik a kormány intéz- 
kedéseit, a hatóságok részéről pénzjutalmat kaptak. 
Kolhanpurban két kereskedőt, akik nem akarták üz- 
letüket kinyitni letartóztattak. 

Bangkokból jelenti a Rador azt is, hogy a pán- 
hindu rádió közlése szerint az uj kabinetnek a mu- 
zalmán ligához tartozó tagjai is vannak, Sindh tar 
tomány muzulmán ligájának tőtitkára lemondott 
tisztségéről, mert szerinte miniszteri tárca vállalása 
a jelenlegi kabinetben ellenkezik a pánhindu muzul 
mán liga politikai célkitüzéseivel. 

Wetzel Eva 64 éves, Draghia Silviuné Timár Sarolta 27 

- Angolellenes tüntetések Barcalonában. Madridból 

jelenti a Német Távirati Iroda: A barcelonai Capitol és 
Metropo) mozgószinházakban heves tüntetések és jelene- 
tek zajlottak le. A mozikban angol gyártmányu filme? 
vetitettek. A film egyik jelenetében egy brit hadihajó el- 
süllyesztett egy német tengeralattjárót. E jelenet láttára 
a spanyol közönség hevesen tüntetett a film ellen és Spa 
nyolországot es Németországot éltette. A Metropol moz: 
góban a tüntetés során elégették az angol filmet hirdető 
falragaszokat is. A tüntetések másnap megismétlődtek, 
ugy hogy a spanyol hatóságok betiltották a film további 

vetitését. 
- Lehár Ferenc elutazott Budapestről. Buda- 

pestről jelentik, hogy Lehár Ferenc, a nagy magyar 
zeneszerző, aki hosszabb ideig tartózkodott a ma- 
gyar fővárosban, befejezte a Garabonciás diák elő- 
adására vonatkozó megbeszéléseket és elutazott Bu- 
dapestről, A világhirü zeneszerző egy hónap mulva 
ter vissza Budapestre, ezalatt az idő alatt elvégzi az 
opera teljes hangszerelését. 

- Az amerikai nők a katonák szeszfogyasztásy. ellem. 
Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: Az ameri- 
kai tájékoztató szolgálat közlése szerint az Egyesült Al- 
lamok nől kliubjainak szövetsége beadvánnyal fordult 

Rocsevelt elnökhöz, Stimson hadügy- és Knox tengerésze- 

ti miniszterhez, amelyben azt kérte, hogy tiltsák meg az 

amerikai katonáknak a szeszfogyasztást. 
- MHalálozás. Deixner Vilmos dr. a timisoarai-temes- 

vári társadalom széles körben ismert tagja, hosszabl 
szenvedés "itán hatvanhárom éves korában meghalt. Fia 
talabb éveiben élénk jogászi tevékenységet fejtett ki. Te 
metése holnap, esütörtökön délután félnégy órakor megy 
végbe az erzsébetvárosi római katolikus temető kápolná- 

jából. 
- Aino Kallas finn irónő kapta az Alexis-Kivi. 

dijat. Helsinkiből jelentik: Az Alexis-Kivi-dijat a 
legnagyobb finn költő 108. születésnapján Aino Kal- 
las finn irónőnek juttatták. A dij 50.000 finn márka. 
Aino Kallas költeményeit, novelláit, regényeit és 
szindarabjait Finnország határain tul is jól ismerik. 
- Timisoarai-temesvári postatisztviselő öngyil- 

l kossága Bucurestiben. Bucurestiből jelentik: A Gri- 
vitei-uton levő Lyon-szálló egyik szobájában rovol- 
verrel szájába lőtt Marinescu Grigore harmincnyolc 
éves timisoarai-temesvári postatisztviselő. Az öngyil- 
hos férfi három levelet hagyott hátra, amelyben azt 
irta, hogy tettét gyógyithatatlan betegsége miatt 
kovette el. 

- öngyiükos iparos. Cenadul-veche-Őscsanádgn DI- 
nel Miklós 35 éves asztalos felakasztotta magát. A holt- 

testre néhány óra mulva talált reá az életunt iparos atyja. 
- November elsején tartják az őszi nagyvásárt Ara- 

don. Az idei őszi nagyvásárt Aradon november elsején 

tartják. Ezen a napon lesz a kirakó- és az állatvásár is. 
Viszkethet a talpa ... Egyiptomban egy gaz- 

dag kairói kereskedőt uzsora miatt korbácsbüntetés- 

fe itéltek. A lapok értesülése szerint a büntetést ugy 

hajtották végre, hogy az uzsorás talpára botütéseket 

mértek. 

sláger-filmszinház, Arad URANIA Teleton 12-32 

Ha kell és jól akar 
HMHolnan neemeier! akellemesen és ól ae.bonyodalmak vigjátékát 

A főszerepben 

Hans Mosor, Susi Beter, üskar Sima és fritz Imholl a 

ámmentes szevtelem 
cimü timben 

szórakozni, okvetlen meg 

Ma utóljára 

Szerelem ritmusa 
Előadások a. b, T15 és 915 órakor 

e 
-Horvát kiállitás Velencében. Velencéből jelen 

tik, hogy „Horvátország az évszázadok tükrében" 
elnevezéssel a velencei Giusziniani palotában kiálli 
tást nyitottak meg. A kiállitás a horvát kultura ma- 
gas szinvonalát bizonyitja a müvészet minden terén 
és visszatükrözi Olaszországgal való igen szoros 
kapcsolatainak jótékony hatását. 

Több millió liter úrtartalmu banzintartály robba 
nása. Lisszabonból jelenti a Stefani íroda: A délafrikal 
Port Hlisabeth városában egy több millió Hter ürtartalmt 
teli benzintartály felrobbant, A robbanás ereje olyar 
nagy volt, hogy a tartály tetejét két kilóméter távolságra 
repitette. az anyagi kár igen nagy. 

- kKéthavi fogházra itélték a rémhirterjesztőt. 
Budapestről jelentik, hogy a szerencsi járás főszolga- 
birája Brosch Antal szerencsi lakóst valótlan hir 
terjesztése miate már korábban imternálátáborba 
s litatta. A törvényszék most a rémhirterjesztésért 
kéthavi fogházra itélte. 
- Októberi ájtatosságok uj időpontja Deván. A 

devai római katolikus templomban az októberi esti 
ájtatosságokat ezután délu án nem 6, hanem 5 órai 
kezdettel tartják. 
- A napoleoni sas a francia legionisták jelvénye. 

Vichyből jelentik, hogy a bolsevizmus ellen küzdő 
francia Legion Tricolore katonái eddig a kék-fehér- 
piros francia nemzetiszinü jelvényt viselték karju- 
kon. Most uj jelvény került egyenruhájukra: a na- 
poleoni sas. Ugyanez a sas ékesii majd az önkéntes 
légió lobogóit ís. 
- Az ágyu uj magassági csucsteljesitménye. 

Berlinből jelentik: Amióta a hadjárat a Kaukázus vi- 
dékére is kiterjedt, a német hegyivadászok olyan ma 
eazságokban harcolnak a szovjet csapatokkal, hogy 
ven magasságban még sohasem folvytak harcol sem 
Európában, sem az egész világon. Ágyukalt is felvon- 
tattak már 4100 méter magasságba és ezzel megdön- 
tötták az eddigi csucsteljesitményt, amelyet egy né- 
met ágvu fartott a világháboruban. Ez az ágyu az 
Ortler 3800 méter magas csucsán volt állásban, 
- Halálozás. Stettin Milán sannicolaulmarei- 

nagyszentmiklósi kereskedő ötvenöt éves korában 
rövid szenvedés után meghalt. Felesége és ket gyer- 
meke gyászolja. 
- Márai Sándor szinmüve Berlinben. Berlinből 

jelentik, hogy a Komödienhaus tegnap este bemutatta 
Márai Sándor „Kaland" cimü szinmüvét. Az előadás 
nagy sikert aratott, a neves magyar szerző: megün- 
nepelte a német főváros szinház közönsége:.:. 

- Magyarország vadállománya. Kedvező időjárásu 
években Magyarországon a vadászat többezer mázsa hus- 
hoz juttatja a fogyasztókat, ezenkivül tenyészcélokra 
többezer állatot is külföldre szállitanak. A tavalyi kemény 
tél azonban a vadállományban nagy károkat okozott ugy, 
hogy a vadállomány kimélésére különleges intézkedéseket 
kellett foganatositani. A fogoly- és fácánvadászatot több 
évre megtiltották. A nyulak állománya, mely erősen csök- 
kent, a nyáron ismét a rendes nyulállomány kétharma- 
dára növekedett. 

ann. 

Ügyeletes gyósyszertarak 
Szerdán, október 21-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Kárpáti (a 
villamos állomással szemben) és Diek (Marasesti 
utca és Episcopiei utca sarok). 
Szerdán, október 21-én Timisoara.Temesvárott a 

következők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros 
Hügel (Libertatii-tér), Gyárváros: Jahner (Stet. 
cel Mare utca), Erzsébetváros: Keller (Carolut), 
zsefváros: Gotterbarm (Vacarescu utca), Mehal 
a Corvin, Frafelia-Ujkisodán a Panajoth és 
dorf-Szabadfalun az Eremici gyógyszertár. 

......... öna 

Szerdán, október 21-én Aradon a mozik musora a kö 
vetkező: Aro: Az ismeretlen nő (német film). Corso: Bo 
doggá teszlek (olasz film). Forum: Bécsi vér (né 
film). Uránia; Szerelem ritmusa (amerikai film) 

. 
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AsSsSZONYSZIVEK 
OKTOBERE 

Trópikus videkie került európaiak sohasem he- 
Verik ki egészen az ősz és a tavasz hianyat; valami 
különös belső fogyatkozás amaad tőle a lelkükben. A 

fol oz az alkonyat nélküli nappal, a mindennap meg- 
ujule, mrtelenséggel leszakadó trépusi éjtszaka. 

Az ember mélységesen benne gyökeredzik a hazai 
tájban; élete száz titkos szállal fogódzik belé és leike 
kár és bántalmat szenved, ha könnyelmüen kisza- 
kitják belőle. 

Vajjon tudja-e ezt a mai asszony aki eltépi ma- 
gát a bimbózó tavasztól és a százszinű ősztől, hogy 
egyetlen, mesterséges nyárrá tegye az életét? Vaje 
jon nem ébpred-e későn rá. mikor á menet nélkül 
zuhan a fagyos vénségbe, ahelyett, hogy tiszta, hó- 
fehér tél lenne az öregsége? 

* 

Ma már mindenkinek van nagymama ismerőse, 
aki sportol és táncol. 

Nemrégen beteg voltam és meglátogatott egyik 
közülök. Meleg nap vol: még, orrnélküli saruban, 
nagyvirágos ruhában, festett arccal és vérbe mártott 
körmökkel cigarettázott az ágyam szélén. 

Ahegy tulvidáman és tulhangosan mesélt ruhák- 
ról, összejöve elekről, bridzs és tangópartnerekről, 
szerettem volna rákiáltani, hogy hagyja abba! 

Hiszen ismertem régen, Egyál alában nem ostoba 
asszony, derék feleség és ju anya. Ügyes háziasszony 
és s ető nagyanya. 
Ezt a rendes asszonyt félrevezették. Elhitetrék 
vele hogy neki mindenáron fiatalnak kell marad- 
nia, Pelébeszélték, hogy ha nem tesz róla, hát „le- 
m ad. 

De miről marad le? És mi az a fiatalság, amely- 

ITET TTTAT TAATTATA ATAVATATATEA TAAAE ET E TATAETA A ET ELA A T TLT 

Olvasóimk figyelmébe! 
ajanljuk olvasóink igyelmébe 

agyegyeden megjelenő Szövetke- 
zés cimü lapos es Kképes havi mellékletét 
(Szövetkezeti család), mely mindig gazdag, vál- 
tozatos tartalmával, szép és hasznos olvasmá- 
nyaival méltán kivánkozik minden család asz- 

la A Szövetkezés havonta kétszer, minden 
nónap elsején és tizenötödikén jelenik meg. Évi 
előrizetés; ára 120 lei. Megrendelhető a követ- 
kező cimen: Administratia SZÖVETKEZÉS. 
Federa Coorerative Wurnica'". - Aiud, 

TTATTAATTTTTEA ástttvoattveTNEA EAT TEM M 

a a. .... selln eroleszíeser. nem kar/! hia- 

talsag ez volna, a natartalaánul Kikeszitett külsö 
Ugyan ki hitete el ezt vele: 
AA Sszepsegszalun uUlajuonosa? A maga Sszem- 

ponhyjapol iz.osan igaza van, niszen az ötvenes höl 
gyenen akad a leg..9 vasalni, toltozni és nesteni 
, na uu leanyoknak akarnak latszani! Vagy a 
varron je: elehneto! Hiszen ha sikerült is ráhuzuna a 
atallany-iunat, mégis o1ztos, negy lesz majd vilagos 
pilanata, amelyben visszariad magától es akkor 
rendel hety te masikat. 
AAkeserves eppen csak az, hogy tőlük kérdi még 
az okos asszony is, hogy mit tegyen! 
Százszor igaz, hogy a fiatalság az élet nagy 

es nogy az okos asszony elete fogytáig meg 
izni. De szazszor hazugság, hogy a fiatal- 

sága. 

Az igazi fia alság a szépre való fogékonyság és 
a bizalom a jövőben. 

A fiatalság: a szeretet ép teljessége. 
Minedezzel jár külsőség is: hófehér, vagy pasz- 

i a, lágyan hullámzó haj, ápolt kéz és arc, 
le legfőképen megis belülről sugárzó fény és meleg 
ad, amelynek nincs kora. 

s a plakátszinü nagymama az, aki szánalmasan 
arad , - habár megnyerte a bridzsjátszmát s 

ntáncel, - ert nincs ideje megláfni, átélni és 
vesiteni a kor ezer ajándékát. 

Igaz, hogy a fiatalság a tánc, a sport, a rekord- 
majhászás és partnerkere és is, de sötét fiatalság, 

iatalság, annak az igazinak csak az árnyéka! 

UNNAKAKAAKAKANAAA ANÁAAKAJAJAAAAAA 

szelid átmenetek után való vagy az, amelyet csak: 

gulatok kábolatában keresi a valóságot. 
A valóságo, mely a kornak adatik csak meg. 

A koré az otthon, az élettárs és a gyermek, A fiatal 
még nem tudja, lesz-e neki valaha? 

A koré a rév, amelyben ki lehet kötni, a hajlék, 
amelyben meg lehe pihenni. 

A koré a biztonság és a tapasztalat. 
A apasztalat. amely megmutatta, hogy betegsé- 

gen és bánaton a család és a jóbarát segit át, nem a 
partnerek és a hangulatvilágitás. 

p 

Hogy nem tudja ezt mindenki? 
Miért nem öröm a növekvő évek gyarapodó 

IIXXIIIIIIIIII 
egyensulyozottsága, tapasz alata, viszonylagos nyu. 
galma, amelyben még mindig van élet és van erő? 
(Hány fiatal merit ma még anyagi erőforrást is a 
bölcs és előrelátó öregek javaibál?1!) Nem kell tehát 
t velyegni, az ujat, a szokatlan kereeni, hajszolni 
hiszen az évek a legtöbb öregnél meghozhatták gyü- 
mölesüket. A gyermek, a testvér, az unoka és az 
élettárs ragaszkodását kell szeretet é és barátsággá 
élelni. A saját, nyugtalan fiatalságunkban szerzett 
tapasztalatokat megér ő, átsegitő ajándékul adni a 
szee nv. kereső fiatalnak. 

Igyvárvavárt rang lesza kor, nem titkol 
nivaló szégyen! (kk.) zegy 

A bo dogság meadmércezője: 

Todod-e, Testvérem, hogy vonaton, éttermek- 
ben nurol jenet házas emberek4 megismerni/ Nagyon 
egyszerü. A kölcsönös udvariatlansagról s baratsag- 
talansagról. 

Ha a nő ajkáról szivélyes „köszönöm? hangzik, 
tudhatod, hogy nem házas emberek. Ha kedvesen 
és mesolyogva köszönt egy férfit, tudharod, hogy ez 
az ur idegen. Mert - sajnos, - sok asszony, a sze- 
retett fértivel szemben is, ha egyszer érzi, hogy már 

barátsag alanná válik Mintha csak a bizalmas vi- 
szony trtozéka volna ez. 

Ne mondd, hogy a férfi az oka, mert belőle kive- 
szett a lovagiasság. Nem. A mai férfiben is megvan 
a lovagiasság igénye és meg is nyilvánul ez magatar- 
tásában azonnal, mihelyt olyan nővel áll szemben, aki 
méltó a lovagiasságra. De ne felejtsd el, hogy a 
férfi elveszti a kedvét, ha soroza osan azt érzi, hegy 
előzékenységét, szolgálatátt csak ugy fogadják, mint 
valami magától értetődőt, ami szóra sem érdemes. 

És számolj azzal is, hogy azokra a szolgálatokra, 

tiságpapis a 
A háziasszony, amikor takarékoskodik, nem- 

csak százasokat, de még csak nem is huszasokat ta- 
karit meg, hanem leileket, Sőt olykor a leieknek is 
csak bizonyos hányadát . , . Mégis állandóan lesben 
kell állnia, mégis folyton ott kell lennie figyelmének 
a háztartás legjelentéktelenebbek látszó kis munká- 
ján is, különösen ha azon veszi észre magát, hogy 
már megint billeg a költségvetési egyensuly. 

Semmi sem értéktelen a háznál. Az ügyes házi- 
asszony például egész csomó esetben fel tudja hasz- 
nálni az elolvasot: ujságot és hasznositja az ujságpa- 
pirt, amit az ügyetlen háziasszony egyszerüen kidob a 
lakásból vagy legjobb esetben tüzet rak vele. 

Ablakot tisztitani jobban lehes régi ujságpa- 
Eirral, mint bármi mással, 

Legelőször ledörzsöljük a pon; és a piszkot, aztán 
vizbeniártott papirral mossuk le az üvegtáblákat, 
majd száraz papirral fényesitjük át, Megtakaritot- 
tuk az ablaktörlő rongyok kimosásának és kopásá- 
nak jórészét ezzel az egyszerü módszerrel. 

Esős, sáros, hideg idő esetén jó segitséget 
kapunk 

lábfázás és cipőnk átnedvesedése ellen, 
ha körülrajzoljuk a cipő talpát az ujságpapiroson, 
kivágunk néhány réteget és belehelyezzük a cipő 
talpába. Melegebb, mint a szövet és nem foglal sok 
helyet a cipőben, mert rögtön vékony lesz, ha rata- 
pesunk. 

Ha kiömlött a tej, a bor vagy egyéb folyadék, 
m kell a kezünk ügyébe akadó és fontosabb célok- 

meghóditotta a lelkét, - egyszerre udvariatlanná és 

A barátságtalan asszony 

/ 
l 

amelyeket Te mint maga ol ertetődő cselekedetekei á4sisz, a lertl a hazassagon Kivul, talan sOKSzorosan 
megkapja az elismeret es nem 8gonu0itd,hogy akkor 
a lemkepen önkenytelenül is különeseget tesz a Te 
viselkedésed es az idegen viselkedeése között 
NNagyon sok fiatalasszony a baratsagtalan ri 
degséget idősebb ismerőseitől tanulja s összetéveszti 
,„női méltósaggal". Es nagyon sok háziasszony ugy 
gondolja, hogy kelle lenség, kedélytelenség egyenlő 
a buzgó kötelességteljesitéssel De a legtöbbje nem is 
öntudatositja magában . . . Számukra a férfi szerete- 
te valami, amihez „"örvényileg védett" joguk van. 
És nincs tovább. .. a szeretetnek egyszerüen meg 
kell lennie, szég időben, rossz időben, napfényben és 
esőben, sőt zivatarban is. ! 

Kedves Testvérem, gondolkozzál. Körülötted 
minden, ami nemes, értékes termést hoz- ápolást 
igényel, - gondozás, öntözést, jó földet, fényt, ér- 
lelő meleget. Hát az embersziv szeretete, két lélek 
egymásba szövődése, ez a csodálatos titok - azt hi- 
szed nem igényli a leggondosabb ápolást? 

/ 

báztactástan 
ra is használható rongyokat előkapni, hanem ujság- 
rapirossal itatjuk fel a gonosz foltot. 

Hát mikor tizenkét órától egy óráig van dolga 
a háziasszonynak a városban, de negyedkettőre 
otthon kell lennie, mert ebédet kell tálalni a család- 
nak? Mikor főzzön, hogy az ebéd ki ne hüljön? Nos, 
itt is segit az ujságpapir! Az ebédet meg lehet főzni 
előbb, elő kell venni egy ládát, tele ömködni össze- 
gyürt ujságpapirral és bele kell szépen helyezni a 
ábosokalt, fazekakat, le kell fedni őket, aztán még a 
tetejükre is jó vastagon ujságpapirréteget kell rakni 

Nem hül ki az étel akár két óráig sem. 
Sokféle felhasználási mód akad még. A molynak 

sküdt ellensége a nyomdafesték szaga, ruháinkat 
tehát friss ujságpapirral (amely még szaglik a 
nyomdafestéktől) takarjuk be és ugy rakjuk el. A 
molyok éhenhalnak inkább, semmit a gyülölt nyomda- 
festékből egyenek. Amikor kifőzzük a befőtteke 
meg a paradicsomos üvegeket. akkor a lábos aljára 
vastag réteg ujságpapirt rakunk, mert nem pat- 
tannak el az üvegek. A konyhai vizleöntőre ragadt 
zeiros piszkot ujságpapirral tudjuk a legkönnyebben 
ledörzsölni. Kormos edények alját ujságpapirral 
tisztogassuk mosogatás előtt, stb. 

Sok haszna van az ujságpapirnak, csak gon- 
dolkodnunk kell, hogy mire használjuk, 

Az ügyes háziasszony magától is rájön jónéhány 
alkalomra, amikor takarékoskodhatik az ujságpapit 
segitségével. Sohase dobjuk el tehá az ujságot. Te 
gyük el, sok hasznát vehetijülk! 

; 

Kellemesen fűtött 
terem. - felefon Exr 

I Ma szerdán 

őlködés eze az árnyékot kergetni, mikö 

csak árnyéka a fiatalságnak, disztelen fc 
aklatottság, a nyugtalanság, amely a tulsok 

, folyton változó arcokban, szinek és han- 
a fősze pekben 

Alessandro Manzoni világhirü regényének ilmváltozata 

oldoggá teszlek 
Mario Caverini rendezésében, Ildebrando Pizzetti zenéjéve 

Hno fervi, Bna Sassoli, Armanda Falconi és Ruggiera Rusmeri 
Egyes tett heti hiradó a legujabb esemény 

Előadások 5, 730 és 9:30 órakor rendes 
3 órakor 40 leies egységes helyá akkal 

kel 



Csütörtök, 1942 október 22 TDéc, ? 

Dobre tábornok hadfelszerelési és haditermelési 
miniszternek a hivatalos lap 1942 október 17-i 248. 
számában megjelent rendelete szabályozza a gépko- 
csik elidegeni esének és átalakitásának módozataii. 
A rendelet kimondja, hogy október 17-től kezd- 
ve a gépkocsik elidegenitése vagy átalakitása csak a 
hadfelszerelési és haditermelési minisztérium előzetes 
engedélyével lehetséges. Az idegenek tulajdonában 
levő gépkocsikra kért eladási engedélyekhez a romá- 
nositási államtitkárság hozzájárulása is szükséges. 

Az adásvételi megállapodást a hadfelszerelési és 
Paditermelési minisztérium hadtermelést ellenőrzési 
igazgatóságának forgalmi oszf ályához intézett folya- 
modványban kell kérni, 

feltüntetve az eladó és vásárló nevét és 
lakhelyét, a gépkocsi fajtáját (személykocsi, 
telierkocsi stb.), márkáját, a motor, a ló- 
erők és a gumiabroncsok számát, sorozatát 

és állapotát. 
A kérvényhez ugy az eladó mint a vevő nyilatkozatot 
mellékel, amelyet városban a kerületi rendőrhatóság, 
falun a csendőrség láttamoz. 
A gépkocsi tulajdonjogi áfirását az engedély 
alapján a rendőrség forgalmi ügyosztálya végzi. 

KÖZGAZ 
Az államnak elővételi 
a küllöldről behozott uj gépkocsikra 

joga van 

Ha az adásvételi engedély kiadásától számi- 
tott harminc napon belül nem kérik a tulaj- 
donjog átirását, az engedély érvényét veszti. 
A gépkocsi tulajdonjogának a rendőrség fer- 

galmi ügyosz ályán való átirása nem vonja maga 
után a forgalmi engedély megadását. Ez csak akkor 
lehetséges, ha az uj tulajdonos megfelel a gépkocsi 
forgalom korlátozásáról intézkedő miniszteri rendel- 
kezéseknek. 

Az uj gépkocsiknak külföldről való behozatalával 
foglalkozó cégek 

kötelesek minden szállitmány megérkezésé. 
től számitott öt napon belül bejelentést tenni 
a hadfelszerelési és haditermelési miniszté- 
rium haditermelés-ellenőrzési igazgatóságá- 

nak forgalmi ügyosztályán, 
A jelentés a gépkocsi fajtáját, márkáját tipusát, a 
motor, az alváz és a lóerők számát, valamint a hen- 
gerürtartalmat tartalmazza. 

Uj kocsi megvásárlására csak a bejelen és beér- 
kezésétől számitott husz nap elteltével ad engedélyt a 
minisztérium, Ez idő alatt jogában áll az állam nevé- 
ben elővételi jogot gyakorolni 

)) lllls 

OKTÓBER 22-ÉN LÉP ÉELETE A STAN- 
DARD-BOR FELSZOLGALÁSI KÖTELEZETTSE. 
GE. Az országos árkormánybiztosság figyelmezteti 
az érdekelteket, hogy a standard asztali bor felszol- 
gálásának kötelezettsége október 22-én életbelép. A 
ndekezés tigyelmen kivül fagyása gazdasági sza- 

Nyolcésfél millió lei értékü halászfelszerelés ki- 
osztása. A halászati vezérigazgatóság közleménye 
szerint junius hónapban 7.808.202 lei értékü halász- 
felszerelést vásároltak és az igazgatóság raktárában 
levő anyagokkal együtt 8.569.219 lei értékben kiosz- 
tották a halászok között. 

zzzemaezaanem 

Románia, Bugaria és Szerbiz 
villanyáramm-szükségletét ellátó 
központ épül a Vaskapunál 

Az Argus cimü bucuresti közgazdasági lap ber- 
lini távbeszélő jelentés alapján közli, hogy a német 
vizügyi felügyelőség egyik főmérnökének vezetésével 
bizottság utazott Orsovára, hogy a Vaskapunál egy 
villany-központ létesitésének lehetőségét tanulmá- 
nyozza. A központ termelte villanyáram Románia, 
Bulgária és Szerbia szükségletét ki tudja majd elé- 
giteni. Eddigi becslések szerint a létesitendő áram- 
központ óránkint 3 millió kilóvatt áramot fog ter- 
melni, vagyis hatszor többet mint az eddig legna- 
gyobb európai áramközpont az ukrajnai Dnyepro- 
petrovszkban levő központ. ; 

Ételajosztás Sibiu-Nagyszebenben. Október 19 
és november 2. között a 2-es számu olaljegyre szemé- 
lvenkint kétésfál deciliter étolaiat osztanak ki Si- 
biu-Nagyszebenben. 

Lengyel munkások Németországban. Berlinből 
jelentik: A lengyel főkormányzóságból augusztus 
folyamán ujabb 29.741 munkást küldtek a német bi- 
rodalomba, Ezzel összesen 288.397 lengyel munkás 
került a főkormányzóságból a német gazdasági 
életbe. 

A burgonya zárolása Tarnava Mare-Nagykükül- 
lő megyében. A prefektura további intézkedésig zá- 
rolta a megyében levő burgonyakészleteket olyan ér- 
telemben, hogy más megye területére nem szállítha- 
tó ez a közszükségleti cikk. 

Hatácidű napló 
OKTÓBER 22: 

Standard asztali bor felszolgálásának kötelezett- 
sége életbelép. 

OKTÓBER 30: 

Erdőkitermelőknek ddig a napig fizetik a kívé- 
teles prémiumot. 

SPORTESEMÉNYEK 
Crnisvmi TC megéőrizie vezetőlmelgét 

a húborus balnokságban 
A háborus bajnokság nyolcadik fordulója után Universitatea 8 3 14 22.23 7 

la Craiova FC csapata továbbra is megőrizte veret- Gloria CFR s 3 1 4 14:18 7 
lenségét és első helyét a bajnoki tetbe Juventus 7 3 1 3 1818 7 

eradovai csapat jelenleg az ország legjobb formában CFR Turnu-sSev, e 4 ledo/ 

levő együ tese és eddig még egyetlen csapatnak sem 8p. Student 1 l 

sikerült megadásra késztetni. A bajnoki táblázat kü- . studentesc 22: 
lönben a következő: FC Ploesti 7 2 2 3 1119 6 

FC Craiova 5 2-28:12 13 Venus 7 3 - 4 18:17 6 

Unirea Tricolor 8s 5 1 2 24:12 11 Carmen 8 2 1 5 1522 55 

Rapid 7 4 2 1 23:13 10 ACFR 7 2 - 65 31:36 4 

ztt 

Sandu lon ökölvivóbajuok 
Resita-Resitán legyőzte Fiat Petret 

Resita-Resicán érdekes ökölvivó mérkőzés volt a 
bajnoki cimért Sandu lon bajnok és Fiat Petre, a ki- 

tünő resitai-resicaj ökölvivó között. A tizenkét mene- 

tes küzdelemben Sandu Ion pontelőnyre tett szert és 
ezzel megőrizte bajnokságát. 

Az RGT nyerte az aszfalteniszverseny 
pontiversenyét 

Az UBT rendezésében tartották, tizenegy egye- 
sület részvételével a timisoarai-temesvári asztali 
teniszbajnokságokat. A verseny végeredményei a kö- 
vetkezők: 

Csapatverseny: 1. UBT (Chambré II, Chambré 
III, Németh) 2 RGT (König, Kolofon, Stosser), 3. 
Piarista gimnázium (Décsi, Bóth, Viski). 
Egyéni I osztály: 1. Chamré II (UBT), 2. Takács 
(Dura), 3. König (RGT) és Fodor (Református Ifj. 
Egyesület). 
i. osztály: 1. Stosser (RGT), 2. Fodor (Ref. 
tj.). 3. Mészáros (Dura) és Karlak (Dura). 
Kezdők versenye: 1. König (RGT), 2. Stosser 
RGT) 3. Mihálvi (RGT) és Mészáros (Dura) 
Női egyes: 1. Lakatos (Dura), 2. Somló (RGT), 
1. Weszelovszkv (RGT) és Klemann (RGT) 
EFérfi páros: 1 Chambré II, Chambré III (UBT), 
t. Takács, Mészáros (Dura). 3. König, Kolofon 
RGT és Stosser. Mihályi (RGT). 
Női náros: 1. Lakatos (Dura), Weszelovszkv 
RGT). 2. Klemann. Somló (RGT). 8. Takácsné Ko- 
3cs (Dura) és Rosaran (Vulturul). Molline (TIBT) 
Vogryes náros: 1 Chambrá I1 (UBT! Lakatos 

Dura), 2. Takács, Takácsné (Dura), 3. König, We- [ 

szelovszky (RGT) és Somló, Stosser (RGT). 

A pontversenyben: 1. RGT 24 ponttal, 2. Dura 
16, 3. UBT 183, 4. Református Ifjusági Egyesület 3, 
4. Piarista gimnázium 1 ponttal. 

Lambert német atléta 
uj világcsucseredményi ért el 

a miszkoszvelésnen 
Berlinben, az olimpiai stadionban rendezett atlé- 

tikai versenyeken Lambert német atléta uj világ- 
csucseredményt ért el a diszkoszvetésben. Lambert 
*3.48 meredménnyel győzött és egyben uj világ- 
csucsot ér: el. Az eddigi csucseredményt Consolini 
Alfredo olasz atléta tartotta 53.34 m eredménnyel. 

[sSzakembevi] 
V 

likörök és likörös borok készitéséhez 
(természetes uton) keres bucuresti pá- 

roló. Ajánlatok C. M. VOGT, hirdetési 

iroda, Bucuresti, Campineanu utca 7 
cimre küldendők. 

Snactuicek mindenfetű! 
A magyar válogatott a svájciak ellen keszülődve, 

a második csapat ellen tart edzést. Vághy Kálmán 
szövetségi kapitány az első csapatot igy állitotta 
össze: Tóth - Szücs, Kispéter - Sárosi ÍII, Polgár, 
Szalay - Németh, Kolláth, Sárvári, Bodola, Tóth 
III. A tartalékcsapatban kapott helyet Peréiyi, Ma- 
rosvári és Olajkár II. 

. 

A bolgár labdarugóbajnokságot a tavalyi baj 
nok, a szófiai Lewsky nyerte meg, amely a második 
döntő mérkőzésen is legyőzte, ez alkalommal 1:0 
arányban, a skopljei Macedonia együttesét. 

Budapesten váltófutásokat rendeztek. Az ifju 
sági számokban a Rákosligeti MOVE a 4x100-asi 
46.2, mig a 4x400-ast 3:45.2 idő alatt nyerte meg. A 
4x1000 m-t és a 3000-es csapatversenyt a Testvéri 
ség nyerte meg. A felnőttek számaik, valamennyiben 
a estvériség győzött, a 4x100.ban 46.3, a 4x400-ban 
3:37.5, a 4x1500-ban 19:14.2 idővel és az 5000 csa- 
patversenyben 15 ponttal. 

Az olasz labdarugóbajnokság mérkőzéseinek ljá; 
togato tsága rohamléptekkel emelkedik. Torinoban 
például vasárnap a Juventus ellen, mérkőzésen 
38.000 néző vot, pedig a milliós csapat, mert a Tori- 
not igy hivják eddig nem jól szerepelt, de most a Ju- 
ventus ellen 5:2 arányban győzött. A Torino az idér 
ugyanis nem kevesebb mint négy millió költött csa. 
patának erősitésére, megszerezve Mazzolát és 
Loightot. Az olasz gőllövőlista élén Conti áll. 

Páris német katona válogatottja 3:0 aránybar 
győzte le Cherbourgh katona válogatottját, 

A decemberben eldöntésre kerülő magyar-ném 
-olasz ökölvivó hármasviadal előtt a német vá 
tott november 10-én Baselben a svájciakkal mé! 
sze tudását. . 

A svájciak ellen készülődő magyar labdaru 
válogatott összeállitásánál a legutóbbi formák ala 
ján a keretbe meghivták Marosvári-Marksteinei 
Sárvárit és Fuszeket is. 

Néhány uj csucseredményt értek el legutób 
lettek. Így a gerelyhajitásban Stendzemieks 
kalanácsvetésben Salda 48.70 és a 80 m-es gá 
ban Gaile kisasszony 12.5 eredménnyel álli 
lett csucseredményt. 

A fra: ököl i 
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CSÖTöRTöK, OKTÓBER 22 

EBucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11,.30 Ka- 
tonai rádióposta. 12 Zenekari hangverseny énekszá- 
mnokkal. 18 Hirek. 13.10 Hanglemezek. 13.25 Filmis: 
mertetés. 13.50 Néme nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 
14.30 Sebesültek órája. 15.30 Előadás. 15.40 Gyermek- 
félóra, 17.30 Katonai rádióposta. 18 Zenekari hang- 
verseny. 18.40 Zenej előadá 19.30 Német nyelvü 

koztató zene. 

ték. 11.40 Divattudósi 
a a özarz 

Apróhirdetések 

hirek. 19.45 Hanglemezek. 19.50 Hirek. 20.10 Enek- hangverseny zenekari kisérettel. 20.40 Előadás. 21 Szimfonikus hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.25 A 
rádiózenekar hangversenye 283 Hanglemezek. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 
1345 Zenekari hangverseny 14.35 Keringők. 18.3 
Hangverseny. 19 Előadás. 19.35 Operettrészletek. 20 
Előadás. 20.15 Hanglemezek. 20.40 Hangverseny. 21 
Hirek. 21.15 Operet részletek. 22.15 Könnyü szóra- 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 

tás. 12.10 Zenekari hangver- 

Csucörtum, 1942 október 22 

seny. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Sza- 
lenzene. 14.30 Hirek. 15.20 Hanglemezek. 16 Felolva 
sás. 16.20 Idegennyelvü hirek. 16.45 Magyar nyelvt 
irek. 17.05 Jazzband. 17.20 Mezőgazdasági előadás 
17.45 Liszt emlékea . 18.50 Hirek. 19.05 Magyar da 

lok. 20 Felolvasás. 2040 Zenekari hangverseny 
21.40 Hirek. 22.10 Könnyü zene. 23 Kamarazene. 23.20 
Balettzene. 24 Hirek. 

13.30 Hirek. 

lemezek. 18.30 Francia nyelvoktatás. 

11.15 Hegedüjá- 20.40 Orgonajáték. 

1 Használt, de jó állapotban levő bőr, vagy 
plüss-garniturát keresünk megvételre. Ci- 
meket a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 

BEndapest II: 17.05 Csevegés. 17.20 és 18 Hang 
19.05 Kamara 

hármas hangversenye. 19.35 Felolvasás. 20 Előadás 

A kalmazáas l 

oruvat szakmabpan jartas megbizható se- 

gédet keresek magas fizetéssel azonnalra. i 

Manea uridivat, Arad. (3595) 

Középkorua gazdaasszonyt keresek 
Aradnoz közeli kisepp ialusi gazdasag 
önálló vezetésére. Német nyelv tudása 
szükséges. Ajánlatokat igények feltét- 
len megjelölésével „Kat. plébánia" jel- 
igére Reclama hirdetőbe kérek, Arad, 
Eminescu 8. (3614) 

Keresek főzni tudó leányt. Ing. Faur, 
Timisoara-Temesvár III, Lahovary-tér 
5 szám. (2886) 

szövőmester és Stuhlmeister selyem és 
pamut feldolgozására, azonnalra felvé- 
tetik, Brasov-Brassóba Ajánlatokat 
Gloria, Brasov-Brassó Lunga-utca 
82 szám alá kerünk. (2880) 

Központi fütéshez fütőt keresek, lehet 
nyugdijas is. Európa szálló, Timisoara- 
Temesvár. (2867) 

Fiatal mindenest keresek novomber 1- 
re, keresztény családhoz. Jelentkezni a 
déli órákban. Timisoara-Temesvár II, 
Ofcea-utca 5 szám. (2878) 

Uzletiszolgát keresünk. Feistammel 
Walleth füszernagykereskedés, Timi- 
oara- Temesvár IV, Vacarescu-utca 20. 
szám. (2896) 

Bejárónőt lakással és fizetéssel felve- 

életének 63-ik évében, hosszabb betegség u tán, e hó 20-án délután 3 órakor el- 
hunyt Temetése ecsütörtökön, e hó 22-én délután fél 4 órakor a Timisoara- 

fTemesvár erzsébetvárosi romai katolikus t emető Kkápolnágából lesz. 

Uilmos 

A gyászoló csaulád, 

KöS 

vér és rokon 

Baranyi 

N zere 

ZÖNETNYILVANITAS 

Mindazoknak, akik a felejhetetlen jó feleség, anya, anyós, nagyanya, test- 

Adámné szül. Nagy Rozália 
temetésén résztvettek, ravatalára koszorut és virágot helyeztek és evvel fáj- 
dalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. 

A gyászoló Baranyi-család 

s209a egy vagy két személy 
e kiadó. Cim a timigoarai-temes- 

vári kiadóban. (2820) 

Két szobás teljesen modern lakás azonnal- 
ra kiadó. Érdeklődők adják le cimüket „Er- 

zsébetváros, zónamentes" jeligére a timi- 

soarai-temesvári kiadóba. (2897) 

i4 szobás, vagy egyszobás lakást keresek 

sürgős beköltözésre. Közvetitőt dijazok. 
Rosenfeld Dezső, Arad, Baritiu 13, föld- 

szine. é (3627) 

szek, Timisoara femesvár III, Nistru- 
lui-utca 26. szám (Bragadiriu sörlera- 
kat mellett.) (2891) 

Asztalost és kövezőt keresünk azonnal- 
ra Desider Friedrich, Timisoara-Te- 
mesvár II, Cogalniceanu-utca 8. szám. 

(2888) 

Boltiszolga azonnalra kerestetik. Arláth 

cukorkaüzlet, Timisoara-Temesvár I, Fer- 

dinand-körut 8 szám. (2898) 

50 éven felüli tökéletesen főző bejáró- 

szakácsnő: keres háromtagu uricsalád. 

Arad, Gheorghe Popa-utca 10, ajtó 2, d. u. 

5- között. (3626) 

Nem árja, vagy keresztény 50 éven felüli 
bejárónő felvétetik. Cim Reclama Hirdető- 
ben, Arad, Eminescu 8. (3622) 

ó házból való fiu kifutónak felvétetik. 
Cim Reclaman Hirdetőben, Arad, Emines- 
cu 8 szám. (3623) 

Áást keres 

1sanio«, onallo munkaerő, állást keres. 

Cimeket Saison" jeligére a timisoarai-te- 
mesvári kiadóba kér. (2847) 

lelligens hölgy állást keres bármilyen 

zletben mint kiszolgáló kisasszony. Cim 
Reclama Hiraetőben, Arad, Eminescu 8. 

(3545) 

tjiere peteg mellé menne fiatal keresz- 
ény nő. Timisoara-Temesvár I, Paul 

nezul-utca 4 szám. (2893) 

orvoshoz asszisztensenőnek menne 
utáni órákra keresztény nő. Timi- 
a-Temesvár I, Paul Chinezul-utca 

(2802) 

levelezőnői, könyvelői, pénz- 

telep, Geml-utca 21 szám. 

zsidó lakótársnőt keres. 
(3620) 

Egyedül álló nő, 
Bővebbet Arad, Saguna-ut 28. 

Adás-vétel 

A lempo bizományi üzie Arad (Fisener 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, : lószoba-, ebédlő- és sza- 

rekamiéket, kasszákat, egyes eutorokat. 
pPorcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszapbitjuk. Futárunk he- 
tenként ketszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon; 19-75. (4028) 

Internacionál 16 HP. traktor 180.000 leiért 
eladó. Erdeklődni Szemenyei István, Deva, 

telefon 3-05. (3855) 

onbutorokat, csillárokat, festményeket 

züstróka farok megvételre keredetk, 
esetleg ezüstróka eladó. Telefon 37-70, 

fimiscara-Temesvár. (2889) 

10-15 kg méh-viasz, garantáltan tiszta, 
eladó. Arad, Duca-utca 14, 1. em., 8. (3625) 

Eladó férfi és női 
teljes felszereléssel, 

Bécsi hangversenyzongora eladó. 
Arad, Domnita Balasa 77-79. 

Cim: 

(3605 
Kitünő állapotban levő sötétkék férfi téli 
kabát eladó. Arad, Saguna-ut 28. (3619) 

Egy nagy takaréktüzhely jó állapotban el- 

adó. Triumph, Arad, Eminescu 18. (3628) 

Hróasztal, 4 plüsfotel, konzoltükör, ruha- 

szekrény eladó. Arad, Cuza Voda-utca 33, 
ajtó 1. (3624) 

Esőrendiü mastar varróná 
elválla ja a legmodernebb 
rrruhák készitését 

Blouz 200 lei, egysze- 
rűbe ruha 300 lei, szó- 
vetruha 450 lei, selyem 
ruha 450, kabaát 800 lei 

Bármilven azon carancia mellett 
Timisoara-1 megvár, Crisan u. 26, 
villamoshoz közel, szerb templom 

melett 

Télikabát, sötétkék, magas ferfi részére 
eladó, Timisoara-Temesvár II, Barbu 
Delavrancea-utca 15 szám, ajtó 1. 

(2882) 

Uj 36-os női antilopcipő és egy használt 
fehér 22-es gyermek hócipő eladó. Ti- 
misoara-Temesvár II, Petru Tegle-utca 
i szám, I emelet, ajtó 6. (2875) 

Házak,
 dek zó

 ok el- 

HATSCHEK ügynökség,
 Arad 

minden árlokozatban. 

Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Gyermekkocsi, uj bordó szinü, modern 
gyermekágy fiókokkal és vajszinü sport- 
kocsi eladó. Timisoara-Temesvár 
Fröbl utca 36 szám, II. emelet, ajtó 25. 

(3860) 

Teljesen uj, fekete, felöltő, 15-16 éves fiu 
reszére eladó. Timisoara-Temesvár IV, 
Tudor Vladimirescu-sor 22 szám, féleme- 
let, ajtó 10. (5242) 

Zsidó házat vennék, melynek felerésze ke- 

resztényé. Cim Reclama Hirdetőben, Arad, 
Eminescu 8. (3630) 

Férfi téli és átmeneti kabát, ónémet bu- 
tor, kézikocsi kerék és tesgely olcsón 
eladó. Timisoara-Temesvár Blaskovics- 

(2856) 

Eladó Fordson-traktor, Oliver ekével, 

Megvételre keresek 15 éves fiukabátot, 
vagy cserébe adnék kis ermetre kitünő 
állapotban levő férfi télikabátot. 
Ugyanott egy 12 éves fiutélikabát el- 
adó, Timisoara-Temesvár III, Vilhelm 
Mühleutca 12. szám, ajtó 4. (2895) 

Berkel sonkavágógép, Hess 10 kg.-os 
mérleg, Continental irógép eladó. Felvi- 
lágosirás „Prove" sajtüzletben, Timi- 
soara-Temesvár, IV. kerületi 
szemben. (2894) 
Mázi elefont 2-3 aparátussal kerese 
megvételre. Desider Friedrich, Timi- 

keres. Brasov-Brassó, Mura- Aradon. Cim Reclama hirdetőben, ara-Temesvár II, Cogalniceanu-utca 8. Timisoara 1, Piata . C Bratianu szám. Simon Irén. (2849) IAza Eminescu 8. (2807) 1 (2887) 

IV., 

zárdával 

rünk. (5243) 

kalapüzlet, 

Deva központjában, 
legforgalmasabb helyen. Puskás Ferenc, 
Deva. (3861) 

asznált prémbunda bélést, vagy prem.: 
mel bélelt férfipundát keresek megvé- 

telre. Timisoara-Temesvár II, 

utca 2 szám, ajtó 4. 
Gloriei- 
(2885) 

mühellyel, 

8-as és 29-es számu jó állapotban levő 
sárcipőt keresek megvételre. Cimeket a 
timisoarai-temesvári kiadóba kérek. 

(5244) 

KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS 

Mindazon rokonainknak és isme- 
rőseinknek, akik felejehetetlen drá- 
ga gyermekünk 

GERIKE 
temetésén résztvettek, ravatalára 
virágot helyeztek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, 
ezuton mendunk haiás köszönetet. 

An gyászoló szülők 

Különféle 

rigyelem! 16-án éjjel 10r 
Mosnitanou-Ujmosnica-i 

g 

mac-vegvar 
orszáuton 

elveszett egy 21-es malom hengeiszék. 
Nyomravezető magas jutalomban 1 észe- 
sül. Kádár-malom, Tormac-Végvár. 

882) 
Teljes ellátásra jobb zsidó családnál e 

d. u. 3-5-ig Arad, Greceanu 19, T 
( 

ű 

Temesvár III. Vilhelm Mühle utca 38 
szám, III. 

risi grafológusnő tudja megmondani 
Egy beszélgetés 50 lei. Timisoara-Te. 

szám. Ugyanott francia órák. (2868) 

15.000 lei kölcsönt keresek sürgősen, 
zálog ellenében. Cim a timisoarai-temes- 
vári kiadóban. 

tással. Cimeket „Október" jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kér. 

Butor politurozást és csomagolást vállalok. 

rage). (3629) 

Eminesci 8, kérek. 

Szép akar lenni? 
Használion K 1Kn.-féle Iomelkrémet, 

HiMiom-telszappant és Iillomonder 

Váross:. 
gyögyszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 
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idősebb nőt elhelyeznénk. Erdeklődni 
aub. 
5602) 

Figyelena! Modern pulover, kesztyü es 
harisnya kötését vállalom. Timisocara- 

(24541) 
Ha valami önt érdekli, azt csak a sA 

mesvár II, Maresal Joffre-utcta 260 

(2872) 

Diák keres kosztcs helyet, teljes ellá- 

(Z876) 

Arad, Moise Nicoara 8 (Goldsehmidt-Ga- 

Pianinót, vagy rövid zongorát bérbe Kere- 
sek. Ajánlatot a Reclama Hirdetőbe. Arad. 

(3621) 

háromszinban Kapható kzáráiaz : 


